
№ 23–24 (445–446) 4—11 червня 2009 року

Заснована 1 грудня 2000 року

У сфері впливу Атомпрофспілки перебувають підприємства Мінпаливенерго України, МНС, Мінприроди, МОЗ, Мінпромполітики України тощо     http://www.atomprofspilka.info

«ОБ’ЄДНАТИ ЗУСИЛЛЯ
У СТВОРЕННІ БЕЗПЕЧНИХ
І ВИСОКОПРОДУКТИВНИХ

УМОВ ПРАЦІ»
(Із виступу заступника Го-

лови Атомпрофспілки Василя
СТРУКА):

— Одним з найважливіших напря-
мів діяльності Профспілки є забезпе-
чення громадського контролю за
створенням на виробництві здорових
та безпечних умов праці, своєчасним
і повним забезпеченням працюючих
відповідними засобами індивідуаль-
ного та колективного захисту, сані-
тарно-побутовими приміщеннями,
лікувально-профілактичним харчу-
ванням тощо.

Атомпрофспілка постійно при-
діляла увагу питанню охорони
праці, що регулярно розглядалося
на засіданнях пленумів ЦК проф-
спілки (у 1996-му, 2000, 2005, 2006
та 2008-му роках).

На виконання прийнятих рішень
в Атомпрофспілці створена і функ-
ціонує технічна інспекція праці, при
профспілкових комітетах — комісії з
охорони праці та громадські інспек-
тори, які виконують контрольні
функції профспілки за основними
напрямами роботи — спільно з пра-
цедавцями розробляються та конт-
ролюється виконання комплексних
організаційно-технічних заходів для
досягнення необхідних нормативів
безпеки, гігієни праці та виробничої
сфери, підвищення наявного рівня

охорони праці і культури вироб-
ництва, профілактики виробничого
травматизму, профзахворювань,
контролю за виконанням сторона-
ми зобов’язань по колективному
договору.

У 2008 році представниками
профспілки (особисто та спільно із
службами охорони праці підпри-
ємств та органами державного
нагляду) було проведено 860
перевірок та оглядів стану охорони
праці, за результатами перевірок
виявлено — 1342 порушення нор-
мативно-правових актів з охорони
праці. Надіслано працедавцям 48
висновків та 83 подання для усу-
нення порушень, а також 126
вимог про зупинку обладнання,
яке не відповідає нормативам з
безпеки.

Повпреди профспілки постійно
брали участь у розслідуванні всіх
нещасних випадків — як пов’яза-
них з виробництвом, так і невироб-
ничого травматизму.

Постійна увага до вирішення
питань охорони праці, створення
безпечних та нешкідливих умов
праці для персоналу, проведення
навчання та перевірки знань з охо-
рони праці, цілеспрямована робо-
та служб охорони праці разом з
представниками профспілки зумо-
вили зниження рівня травматизму,
стабільність стану охорони праці,
що є доказом визнання пріоритету
життя та здоров’я працюючих,
доказом достатньо високого рівня
культури безпеки та дисципліни в
атомній енергетиці та промисло-
вості.

Одним з основних показників
поліпшення роботи з охорони
праці є щорічне зниження рівня
виробничого травматизму.

Так, протягом 2008 року на під-
приємствах атомної енергетики та
промисловості, які належать до
сфери управління Мінпаливенерго,
сталося 22 випадки виробничого
травматизму (2007 рік — 31 випа-
док, 2006 рік — 41 випадок), у яких
постраждало 23 особи (2007 рік —
34 особи, 2006 рік — 43 особи), з
них із смертельними наслідками —
0 осіб (у 2008 році випадків травма-
тизму не було), 2007 рік — 1 особа,
2006 рік — 1 особа).

Аналіз нещасних випадків, які
сталися у 2008 році, свідчить, що
основними їх причинами є:

— порушення вимог безпеки
під час експлуатації устаткування,
машин, механізмів тощо;

— незадовільний технічний
стан виробничих об’єктів, будин-
ків, споруд, територій, засобів
виробництва та транспортних
засобів;

— порушення трудової і вироб-
ничої дисципліни.

Аналізуючи стан умов та безпе-
ки праці персоналу, треба зазначи-
ти, що за останні роки відбуваються
позитивні зміни у вирішенні цих

питань, але у зв’язку зі світовою
кризою проблеми з додержання
працедавцями вимог законодав-
ства країни про охорону праці є
майже на всіх підприємствах, в
організаціях і установах.

Найбільше проблем зі станом
охорони праці в бюджетних органі-
заціях, через відсутність належно-
го фінансування (не повною мірою,
або зовсім не виділяють кошти
згідно зі ст. 19 Закону України «Про
охорону праці»).

Актуальними питаннями у сфері
охорони праці на підприємствах
атомної енергетики та промисло-
вості були і залишаються забезпе-
чення працівників сучасними засо-
бами захисту, спецодягом.

На жаль, упродовж останніх
років вже стало традиційним про-
ведення тривалих тендерних про-
цедур, через які тільки у другій
половині року укладаються дого-
вори та починається отримання
спецодягу, засобів індивідуально-
го захисту та ін.

Протягом 2008 року мали
місце проблеми із своєчасним
постачанням спецодягу як на АЕС,
так і на підприємствах атомної
промисловості, Чорнобильської
зони відчуження.

Цього року ситуація не покра-
щилася.

Слід зазначити, що ситуація з
охороною праці в окремій галузі не
може бути не пов’язана із станом
справ загалом у державі.

Протягом тривалого часу не усу-
ваються недоліки в законодавстві
про охорону праці, не забезпечено
своєчасного перегляду великої кіль-
кості застарілих норм у нормативно-
правових актах із цих питань.

Зокрема, не переглянуто і не
затверджено національних норма-
тивно-правових актів щодо прове-
дення атестації робочих місць, забез-
печення працівників лікувально-про-
філактичним харчуванням, молоком
або іншими рівноцінними харчовими
продуктами, мийними та знешкод-
жувальними засобами, газованою
солоною водою та ін. Потребують
розробки Типові галузеві норми без-
платної видачі спецодягу, спецвзуття
та інших засобів індивідуального
захисту для атомної промисловості.

За всіма вказаними документа-
ми Атомпрофспілкою надавалися
відповідні пропозиції та зауваження
про внесення змін та доповнень, але,
на жаль, ці питання вирішуються
вкрай повільно.

Насамкінець хочу зазначити.
Україна, як і багато держав світу,
переживає складні часи фінансово-
економічної кризи, але за будь-яких
обставин конституційне право пра-
цівника на належні, безпечні та здо-
рові умови праці повинно, безумов-
но, забезпечуватися працедавцем і
бути предметом особливої уваги.
Працедавці не мають права заощад-
жувати на створенні здорових і без-
печних умов праці на підприємствах.

(Продовження на 2-й стор.)

V ПЛЕНУМ ЦК ПРОФСПІЛКИ: МАТЕРІАЛИ ТА ДОКУМЕНТИ

Пленарні засідання Центрального комітету, що визначають
основні напрями роботи, позицію і тактику дій Атомпрофспілки у
міжз’їздівський період, за усталеною практикою, готуються
особливо відповідально, ґрунтовно обмірковується порядок ден-
ний з огляду на те, щоб підбити підсумки спілчанської діяльності,
проаналізувати проблемні питання сучасного етапу, накреслити
шляхи їх розв’язання. Минулий V Пленум ЦК профспілки, що, як
уже повідомляв «Атомник України» від 28.05.2009 року №22, від-
бувся в Енергодарі, місті розташування флагмана вітчизняної
ядерної енергетики Запорізької АЕС, не був винятком. У діловій,
творчій атмосфері учасниками пленарного засідання було розг-
лянуто сім питань, для обговорення яких брали слово, з трибуни і
безпосередньо із зали зібрання, 13 осіб.

До відома читачів — друкуємо (зі скороченнями) промови
учасників Пленуму та прийняті на ньому рішення.

РЕАЛЬНА ПОЗИЦІЯ Й АКТИВНІ ДІЇРЕАЛЬНА ПОЗИЦІЯ Й АКТИВНІ ДІЇ
на кризовому етапі — від первинки до Атомпрофспілкина кризовому етапі — від первинки до Атомпрофспілки

На початку роботи Пленуму його учасники щиро привітали завідувачку відділу Атомпрофспілки Олену КОЛЕСНІКОВУ
та голову профкому УБ ЗАЕС Анатолія СОЛОГУБА з ювілейним днем народженням
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V ПЛЕНУМ ЦК ПРОФСПІЛКИ: МАТЕРІАЛИ ТА ДОКУМЕНТИ

(Продовження.
Початок на 1-й стор.)

Безпека і гігієна праці та
виробничого середовища, рівень
охорони праці та культура безпеки
кращі там, де більше виділяється
грошей на зазначені цілі, де відпо-
відальніше ставиться до цих
питань адміністрація, де профспіл-
ка забезпечує не формальний, а
справді дійовий контроль за цими
заходами.

З огляду на вищевикладене,
вважаю, що постанова III Пленуму
ЦК Профспілки від 22.04.2008 року
№Пл-3-2 «Про стан охорони праці
на підприємствах атомної енерге-
тики та промисловості України» в
цілому виконана.

У подальшому визнано за по-
трібне всім первинним профспіл-
ковим організаціям:

1. Зосередити зусилля на
розв’язанні наявних проблем з
охорони праці, націлити профспіл-
ковий актив на боротьбу щодо
захисту права на безпечні умови
праці, приділити додаткову увагу
фактичному стану безпеки і умов
праці на кожному робочому місці,
подбати про усунення факторів
ризику, наявних недоліків у профі-
лактичній роботі щодо запобігання
нещасним випадкам на вироб-
ництві.

2. Повній мірою використову-
вати механізм колективно-договір-
ного регулювання питань охорони
праці, захисту прав та інтересів
працівників у цій сфері, надавати
принципову оцінку ситуації як під
час укладання договорів, так і
постійного контролю за виконан-
ням колдоговірних зобов’язань з
охорони праці.

3. Приділяти належну увагу
якісному формуванню та виконан-
ню комплексних заходів щодо
досягнення встановлених норма-
тивів або підвищення наявного
рівня охорони праці за умов діючо-
го виробництва, достатнього
фінансування та цільового витра-
чання коштів на зазначені заходи.

«ДІЙОВИЙ МЕХАНІЗМ ДІАЛОГУ
АТОМПРОФСПІЛКИ З РІЗНИМИ

ГІЛКАМИ ВЛАДИ ТРИВАЄ»
(Із доповіді Голови Атом-

профспілки Валерія МАТОВА):
— На порядок денний Пленуму

ЦК Профспілки запропоновано
для розгляду вкрай важливе
питання «Про дії Атомпрофспілки
щодо захисту соціально-економіч-
них і трудових прав членів проф-
спілки в умовах кризи».

Питання світової фінансово-еко-
номічної кризи у нашій державі — це
питання номер один. На цю тему
сьогодні говорять усі. Парламент,
уряд щось пропонують у вигляді
антикризових заходів, Президент
звертає на це увагу.

Наскільки сьогодні криза є
кризою для України передов-
сім, а конкретно для галузей, в
яких ми працюємо?

Актуальність цього питання в
тому, що воно торкається сього-
дення і майбутнього кожної люди-
ни, яка живе в нашій державі, кож-
ного українського громадянина.
Проблема кризи в Україні в тому,
що сьогодні вона вже загрожує не
тільки напрямам життєдіяльності
держави, а й основним параметрам
національної безпеки і в цілому
конкурентоспроможності економі-
ки держави.

Підґрунтя для кризових явищ, на
жаль, було створено задовго до того,
як ми почали її відчувати, починаючи
з другої половини минулого року. Це,
по-перше, прийнятий на 2008 рік
дуже незбалансований держбюджет,
який практично зруйнував напрями
стратегії розвитку, звернув програми
енергозбереження, енергоефектив-
ності, інноваційної політики, підтрим-
ки як базових галузей, так і малого та
середнього бізнесу. По суті, бюджет
став основним джерелом поглиблен-
ня проблем, включаючи найвищу в
Європі інфляцію споживчих цін.

Фінансова криза зачепила всі
галузі держави і передусім експорт-
но зорієнтовані, якими є металургій-
на, хімічна, машинобудівна, буді-
вельних матеріалів та інші. Це
призвело до значного скорочення
виробництва та робочих місць, а в
деяких галузях до повного призупи-
нення їх діяльності. Ми сьогодні
реально спостерігаємо негативні
наслідки цього в областях, містах, на
підприємствах (я не буду зупиняти-
ся у своїй доповіді на окремих про-
блемах на наших підприємствах,
гадаю, у своїх виступах ви поінфор-
муєте про стан речей). Це спричи-
нило затримку або невиплату заро-
бітної плати, зростання безробіття, а
в цілому — зубожіння людей.

Такий стан речей у державі не
може не хвилювати профспілки, бо
кризові елементи тісно зв’язують
підприємства нашої галузі.

Що відбувається в енерге-
тичній галузі? З початку 2009
року спостерігається значне змен-
шення виробництва та споживання
електроенергії.

У січні—березні 2009 року елект-
ростанціями України вироблено
46715,5 млн. кВт/год., що на 7468,2
млн. кВт/год., або на 13,8%, менше,
ніж за три місяці 2008 року.
Електростанціями, що належать до
сфери управління Мінпаливенерго
України, вироблено 44462,7 млн.
кВт/год., що на 7148,8 млн. кВт/год.,
або на 13,9%, менше, ніж за січень—
березень 2008 року. При цьому теп-
ловими електростанціями та теп-
лоелектроцентралями вироблено
19064,8 млн. кВт/год., що на 4454,2
млн. кВт/год., або на 18,9%, менше,
ніж за січень—березень 2008 року;
атомними електростанціями вироб-
лено 22202,1 млн. кВт/год., що
порівняно з січнем—березнем 2008
року менше на 3505,1 млн. кВт/год.,
або на 13,6%.

Як видно з вищенаведеного,
структура виробництва електрое-
нергії електростанціями Мінпалив-
енерго в загальному виробництві
стосовно минулого року дещо змі-
нилася. Так, виробіток ТЕС та ТЕЦ
за січень—березень 2009 року від
загального по ОЕС становив
40,8%, виробіток електроенергії
АЕС — 47,5%, а виробіток ГЕС та
ГАЕС — 6,8%. За три місяці 2008
року частка виробітку ТЕС та ТЕЦ,
АЕС, ГЕС та ГАЕС становила відпо-
відно 43,4%, 47,4% і 4,4%.

Споживання електроенергії
(брутто) у січні—березні 2009 року
становило 45891,2 млн. кВт/год.,
що на 6697,7 млн. кВт/год., або на
12,7%, менше, ніж за три місяці
2008 року. Споживання електрое-
нергії (нетто) галузями національної
економіки та населенням у січні—
березні 2009 року становило
35558,5 млн. кВт/год. Проти відпо-
відного періоду минулого року від-
пуск електроенергії споживачам
зменшився на 5839,7 млн. кВт/год.,
або на 14,1%.

Зменшення електроспоживан-
ня відбулося переважно за рахунок
зменшення обсягу споживання
електричної енергії хімічною та
нафтохімічною промисловістю (на
38,0%), металургійною (на 33,6%),
паливною (на 7,0%), машинобудів-
ною (на 33,3%), промисловістю
будівельних матеріалів (на 44,3%),
іншою промисловістю (на 12,9%),
а також транспортом (на 20,3%) та
будівництвом (на 28,8%).

Наслідки:
� Введення обмежень на гене-

рацію електроенергії АЕС, що у
свою чергу призводить до зниження
використання потужностей АЕС (на
20—25%) та простою двох-трьох
атомних блоків у холодному режимі.

� Падіння рівня розрахунків
споживачами (внутрішньогалузева
заборгованість перед ДП «Енер-
горинок» — 14819 млн. грн., ДП
«Енергоринок» перед енергогене-
руючими компаніями — 14281
млн. грн.).

Динаміка зростання заборгова-
ності по галузях: вугільна промис-
ловість — 12,1%, хімічна та мета-
лургійна — 23,6%, агрокомплекс —
18,6%, держбюджет — 41,1%, міс-
цеві бюджети — 26,1%.

� Затримка бюджетних асиг-
нувань згідно із затвердженими
програмами.

Атомпрофспілкою здійсню-
валися заходи щодо пріоритет-
них завдань, які були спрямовані
на створення умов для забезпе-
чення прав членів профспілки на
працю, продуктивну діяльність,
підвищення реальних доходів
членів профспілки.

Атомпрофспілка проводила пос-
тійний діалог з урядом та профільни-
ми комітетами Верховної Ради
України з проблемних питань палив-
но-енергетичного комплексу, під-
приємств зони відчуження та питань
щодо створення елементів ядер-

но-паливного циклу. Лише коротка
хроніка — 

2008 рік:
3 квітня — зустріч з представ-

никами профспілок Прем’єр-
міністра України Юлії Тимошенко.
На цій зустрічі Атомпрофспілкою
висвітлено болючі питання ядерної
енергетики та промисловості, вру-
чено звернення щодо особистої
зустрічі керівників уряду з пред-
ставниками Атомпрофспілки.

18 квітня — перша зустріч, зініці-
йована Атомпрофспілкою, Прем’єр-
міністра України Юлії Тимошенко з
представниками профспілок палив-
но-енергетичного комплексу держа-
ви — від галузевих ЦК профспілок до
профільних керівників центральних
виконавчих органів влади, а також ДП
НАЕК «Енергоатом» стосовно врегу-
лювання проблемних питань, пору-
шених профспілковцями.

22 квітня — параметри цієї зуст-
річі в уряді були обумовлені безпо-
середньо керівником Кабміну
Юлією Тимошенко і стосувалися
проблем ядерної галузі, включаючи
соціальні питання.

З 1 травня реальна зарплата на
АЕС України зросла на 25% порівня-
но із 2007 роком відповідно до дору-
чення Прем’єр-міністра України,
Мінпаливенерго та спільно з НАЕК
«Енергоатом».

6 травня — нарада в уряді за
участю перших осіб Атомпрофспілки
— В.О. Матова та О.В. Лича у площи-
ні виконання попередніх доручень
Прем’єр-міністра під головуванням
керівника групи радників Прем’єр-
міністра України Віталія Гайдука.

12 червня на Запорізькій АЕС
пройшла виїзна нарада під голову-
ванням Прем’єр-міністра України
Юлії Тимошенко з розгляду стану
справ і перспектив розвитку ядер-
ної енергетики та промисловості.
У нараді взяли участь керівники
підприємств, Мінпаливенерго,
Атомпрофспілки.

Для врегулювання проблемних
соціально-економічних і трудових
питань представниками Атомпроф-
спілки проведено впродовж 2008—
2009 років серію зустрічей з голова-
ми профільних комітетів Верховної
Ради України, керівниками мініс-
терств — палива та енергетики, з
питань надзвичайних ситуацій, праці
та соціальної політики, фінансів, еко-
номіки, охорони здоров’я, промисло-
вої політики тощо.

2009 рік:
19 лютого — у Дніпродзер-

жинську відбулося виїзне засідан-
ня Міжвідомчої комісії з розв’язан-
ня екологічних проблем міста, в
якому взяли участь представники
Атомпрофспілки.

25 лютого — розширене засі-
дання Кабміну з представниками
галузевих профспілок, на якому
розглядалися питання про стан і
виконання протокольних дору-
чень, даних за результатами низки
зустрічей Прем’єр-міністра Ук-
раїни та Першого віце-прем’єр-
міністра з керівниками галузевих
профспілок.

На засіданні Голова Атом-
профспілки окреслив значне коло
проблемних питань стосовно фі-
нансування на початку 2009 року
ядерної галузі та підприємств,
задіяних у створенні ядерно-
паливного циклу, ситуації з від-
термінування дії постанови №831
про віднесення робіт у зоні відчу-
ження ЧАЕС до пенсійно-пільго-
вого Списку №1 тощо.

7 квітня — в уряді відбулася спе-
ціальна нарад, присвячена подо-
ланню наслідків Чорнобильської
катастрофи. Від Атомпрофспілки
було закцентовано увагу присутніх
на представницькому засідання
щодо посилення фінансування
«соціального блоку» підприємств
зони відчуження, особливо що сто-
сується лікувально-профілактично-
го харчування вахтовиків.

Паралельно було озвучено про-
блеми щодо заборгованості у
зарплаті працівникам ТОВ «Восток-
Руда» і запропоновано уряду у цій
ситуації прийняти позитивне рі-
шення про відшкодування ТОВ
«Восток-Руда» підтвердженої суми
ПДВ у розмірі 9,9 млн. грн.

На сьогодні держава, уряд
частково розрахувалися з ТОВ і
повернули 4,2 млн. Однак ситуація
на шахті залишається складною…

Звітний період (2008—2009
роки) був позначений цілеспря-
мованими та солідарними діями
Атомпрофспілки і її організацій-
них ланок проти недопущен-
ня зниження життєвого рівня
спілчан.

Під знаком турботи про права
та інтереси спілчан Атомпроф-
спілка визначала, готувала і пода-
вала Кабміну перелік проблемних
питань, які потребують розгляду (у
2008—2009 роках) вищими орга-
нами держвлади та управління. Це
ініціативні звернення, заяви та
профспілкові вимоги і пропозиції
до: Президента України — 1, уряду
— 20, Мінпаливенерго — 39, Мін-
праці — 17, МНС України — 22, ДП
НАЕК «Енергоатом» — 6 тощо.

— за ініціативою Атомпроф-
спілки було проведено низку зуст-
річей представників Профспілки з
новопризначеним міністром МНС
України Володимиром Шандрою
щодо питань соціального захисту
працівників Чорнобильської зони,
зокрема — про укладання Га-
лузевої угоди, відновлення вахто-
викам зони пільг і компенсацій за
Списком №1, про недостатність
бюджетного фінансування зонних
робіт;

— за ініціативою профкому
НАЕК «Енергоатом» та ЦК Проф-
спілки проведено зустріч з мініст-
ром палива та енергетики і
Прем’єр-міністром України для
обговорення ситуації, що склалася
у Компанії через вилучення коштів
НКРЕ України та змінами в орг-
структурі «Енергоатома»;

— Атомпрофспілка від імені
40-тисячного трудового колекти-
ву ДП НАЕК «Енергоатом» звер-
нулася до Прем’єр-міністра
України Юлії Тимошенко про осо-
бисту зустріч з приводу дискри-
мінаційної політики НКРЕ України
при встановленні тарифу атомній
Енергокомпанії (перегляд тари-

фу для ДП «НАЕК» з 1.06.2008
року).

— за дорученням Президії ЦК
Атомпрофспілки, під час зустрічі
профспілок з Президентом України
Віктором Ющенком, було поруше-
но низку актуальних питань діяль-
ності атомно-енергетичного комп-
лексу України та підприємств Зони
відчуження, що потребують нагаль-
ного вирішення;

— під час проведення Між-
народного енергофоруму в рамках
саміту з питань енергобезпеки, що
проходив у Києві, Атомпрофспілка
спільно з українськими профспілка-
ми енергетичного сектору звернула
увагу учасників світового форуму на
соціальний вимір та реальні пріори-
тети, зокрема, європейської енерго-
політики — це енергобезпека, спра-
ведливі енерготарифи для людей та
постійне підвищення кваліфікації і
сплачування гідної зарплати праців-
никам цієї сфери.

У процесі соціального діалогу
було вирішено ряд болючих питань:

— розроблено та ухвалено
15.01.2009 року Верховною Радою
України загальнодержавну про-
граму зняття з експлуатації ЧАЕС
та перетворення об’єкта «Укриття»
на екологічно безпечну систему;

— врегулювано частково
питання пільгового обчислення
стажу роботи в зоні відчуження;

— прийнято Постанову Кабінету
Міністрів України про щомісячні
доплати за роботу в Зоні відчуження
(150% від прожиткового мінімуму);

— під час підготовки пропози-
цій щодо внесення змін до Закону
України «Про Державний бюджет
України на 2008 рік та про внесен-
ня змін до деяких законодавчих
актів України» розглянуто можли-
вість збільшення видатків держав-
ного бюджету з утримання
Чорнобильської АЕС для підви-
щення заробітної плати, рівня
медичного обслуговування i
забезпечення засобами iндивiду-
ального захисту працюючих на
станції та в зоні відчуження.

Подано Кабінетові Міністрів
України проект фінансового плану
ДП НАЕК «Енергоатом» на 2008 рік,
передбачивши в ньому:

— переоцінку балансової вар-
тості основних фондів зазначеного
підприємства;

— перерахунок амортизацій-
них відрахувань;

У форматі проведення Пленуму його учасники відвідали профілакторій ЗАЕС, музей історії атомної електростанції
(на знімках) та милувалися чудовим парком відпочинку енергодарців
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— перегляд інших складових
балансу, зокрема витрат, пов’яза-
них з:

— продовженням строку екс-
плуатації діючих та будівництвом
нових енергоблоків, утриманням
соціальної сфери;

— поступовим наближенням
заробітної плати працівників віт-
чизняних атомних електростанцій
до рівня оплати праці відповідних
фахівців у Російській Федерації.

Разом з проектом фінансового
плану подано пропозиції стосовно
внесення змін до діючого тарифу
на електроенергію Державному
підприємству НАЕК «Енергоатом».

— На звернення Атомпрофспілки
Кабінет Міністрів України через
Мінпраці та соцполітики України при-
тягнув до адміністративної відпові-
дальності керівника ДАК «Ліки
України» у зв’язку з недотриманням
вимог Генеральної угоди про збіль-
шення мінімального посадового
окладу, зокрема, працівникам ДП
ДАК «Ліки України» аптеки №5, що
перебуває у сфері впливу Енер-
годарської об’єднаної організації
профспілки. Виявлені порушення
усунено, розмір зарплати провізо-
рам збільшено згідно з Генеральною
угодою;

— за наполяганням Атомпроф-
спілки та за підтримки уряду прове-
дено серію нарад у МОЗ України
щодо збереження спеціалізації
медико-санітарних частин у міс-
тах–супутниках та призупинено
передачу їх у територіальне управлін-
ня та фінансування;

— на зустрічі Прем’єра-міністра
України з представниками профспі-
лок у Федерації профспілок України
Атомпрофспілка вручила від імені
Президії ЦК керівнику уряду лист-
звернення щодо розв’язання акту-
альних проблем соціального захис-
ту працівників Зони відчуження та
ДСП «Чорнобильська АЕС», опри-
люднено на цій зустрічі складну
ситуацію у роботі вітчизняних АЕС у
зв’язку з неврахуванням в енерго-
тарифі соціальної складової атом-
ного розвитку;

Профспілкові зустрічі на найви-
щому рівні державної влади у
2008—2009 роках зарадили врегу-
люванню багатьох животрепетних
питань — було істотно підвищено
зарплату атомникам, повернено
давні борги із зарплати, безпосе-
редньо за участю Профспілки,
колишнім працівникам ВО «При-
дніпровський хімічний завод», пози-
тивні кроки зроблено у вирішенні
проблем Зони відчуження.

Водночас, сьогодні спричиняє
великі проблеми неповне фінансу-
вання ДСП «Чорнобильська АЕС»,
підприємств Зони відчуження,
фінансове забезпечення витрат з
відшкодування Пенсійному фонду
України на виплату та доставку
пенсій особам, яким вона призна-
чена на пільгових умовах. Не вре-
гульовані питання призначення
пенсій за віком на пільгових умо-
вах особам, які постійно працюють
на території Зони відчуження,
через відповідні заперечення з
боку Міністерства праці та соціаль-
ної політики. Основною причиною
є те, що передумовою для відне-
сення робіт, які виконуються в Зоні
відчуження, до Списку №1 вироб-
ництв, робіт, професій, посад і
показників, зайнятість в яких дає
право на пенсію за віком на пільго-
вих умовах, є обов’язкове прове-
дення атестації робочих місць за
умовами праці. Але проведення
атестації за радіаційним фактором є
неможливим згідно з висновком
МОЗ України через відсутність від-
повідних санітарно-гігієнічних нор-
мативів.

Вирішальним у звітному періо-
ді стало те, що позиція Атом-
профспілки та МНС України у
розв’язанні зазначених проблем
повністю збігалася, що дає надію
на їх розв’язання.

У звітному періоді була розпо-
чата робота з розробки та укладан-
ня Галузевої угоди з МНС України,
яка через часту зміну міністрів не
переглядалася більш ніж 3 роки.

У 2008 році Атомпрофспіл-
кою здійснювався відповідний
аналіз законопроектів та інших
нормативно-правових актів з
питань соціально-трудових від-
носин та соціального захисту
членів профспілки. Зокрема,
було внесено пропозиції (у вста-
новленому законодавством по-
рядку та відповідно до вимог
Статуту Атомпрофспілки) до:

— проекту Закону України
«Про Державний бюджет України
на 2009 рік» (реєстр. №3000 від
15.09.2008 року). Частину пропози-
цій профспілки було враховано
законопроектом, але внесений уря-
дом інший «оптимістичний» варіант
законопроекту та його прискоре-

ний розгляд Верховною Радою
України 26.12.2008 року звели нані-
вець як соціальний діалог з вирі-
шення найважливіших питань життя
членів профспілки, так і реалізацію
вимог чинного законодавства з
питань зростання рівня доходів
членів профспілки, мотивуючи
поглибленням кризового стану в
Україні.

Разом з цим, вдалося майже у
чотири рази збільшити видатки
держбюджету на 2009 рік на захо-
ди з реалізації Комплексної про-
грами створення ядерно-паливно-
го циклу в Україні та Державної
програми приведення небезпеч-
них об’єктів виробничого об’єд-
нання «Придніпровський хімічний
завод» в екологічно безпечний
стан і забезпечення захисту насе-
лення. Збільшено видатки і на
фізичний захист ядерних устано-
вок та ядерних матеріалів, на вико-
нання заходів із створення і збе-
реження природно-заповідного
фонду. Але, як показали результа-
ти фінансування, з початку 2009
року здійснення видатків у повно-
му обсязі під великим сумнівом;

— Закону України «Про вне-
сення зміни до статті 7 Закону
України «Про податок з доходів
фізичних осіб» у частині знижен-
ня ставки податку для більшості
громадян та отримана підтримка
щодо цього питання Федерації
профспілок України;

— проекту закону України
«Про внесення змін до Закону
України «Про оплату праці» у
частині встановлення розміру міні-
мальної заробітної плати на рівні
прожиткового мінімуму (реєстр. №
3388 від 10.11.2008 року);

— проекту закону України «Про
внесення змін до деяких законів
України щодо забезпечення
фінансової стабільності пенсійної
системи» у частині недопущення

порушення норми Конституції Ук-
раїни стосовно звуження змісту та
обсягу існуючих прав (ст. 22), яким
передбачалося продовження прак-
тики обмеження соціальних виплат,
встановлених чинним законодав-
ством, шляхом надання прав щодо
визначення їх розмірів безпосеред-
ньо урядом з мотивів недостатності
відповідних коштів;

— проекту закону України «Про
мінімальну заробітну плату» у час-
тині визначення: термінів мінімальної
заробітної плати, визначеної законо-
давством або системою договірного
регулювання та обов’язковості їх
дотримання; мінімальної заробітної
плати на національному рівні з ураху-
ванням (крім інших чинників) рівня
інфляції, оподаткування заробітної
плати та внесків на загальнообов’яз-
кове державне соціальне страхуван-
ня; мінімальної заробітної плати,
визначеної законодавством, яка
передуватиме прийняттю закону про
державний бюджет на відповідний
календарний рік;

— проекту закону України «Про
внесення змін до деяких законо-
давчих актів України щодо мінімі-
зації наслідків світової фінансової
кризи у сфері зайнятості населен-
ня та загальнообов’язкового дер-
жавного соціального страхування»
у частині: незгоди щодо зменшення
переліку категорій громадян, яких
може бути віднесено до зайнятого
населення та критеріїв підходящої
роботи; невизнання безробітними
громадян, які мають право на пенсію
за віком, у тому числі на пільгових
умовах, на пенсію за вислугу років, та
використали це право або досягли
встановленого законом пенсійного
віку, а також щодо призупинення дії
статті 5 Закону України «Про зайня-
тість населення» стосовно надання
додаткових гарантій зайнятості для
окремих категорій населення, збіль-
шення найманими працівниками
загального розміру страхових внес-
ків, що безпосередньо сплачуються
ними;

— до проекту розпорядження
Кабінету Міністрів України «Про
внесення змін до Плану заходів на
2006—2010 роки щодо реалізації
Енергетичної стратегії України на
період до 2030 року», затверджено-
го розпорядженням Кабінету Мі-
ністрів України від 27.07.2006 року
№436-р., у частині змісту заходів та
необхідності обов’язкового врахуван-
ня заходів щодо реалізації вимог ст.
11 та 12 Конвенції про ядерну без-
пеку, ратифікованої відповідним За-
коном України 17.12.1997 року
№736/97-ВР стосовно визначення:
взаємозв’язку людського фактору з
безпекою, переліку видів негативних
чинників, які впливають на людський
фактор та у подальшому на безпеку
ядерних об’єктів та установок, ме-
ханізму недопущення прояву цих
негативних чинників та порядку урегу-
лювання цих питань; формули розра-
хунку тарифу для НАЕК «Енергоатом»,
яка б враховувала усі аспекти люд-
ського фактору в гарантуванні безпе-
ки АЕС, особливості умов оплати
праці персоналу, вимоги Генеральної
та Галузевої угод і колективного дого-
вору, рівень оплати праці персоналу;
порядку обов’язкового дотримання
науково обґрунтованого нормативу
чисельності працівників на ядерних
об’єктах та установках тощо;

— до проекту постанови
Кабінету Міністрів України «Про
внесення змін до деяких зако-
нів України» щодо соціального
захисту пенсіонерів» у частині
здійснення перерахунків пенсій,
призначених відповідно до окремих
законів України із застосуванням
показників середньої заробітної
плати працівників, зайнятих у галу-
зях економіки України за 2003—
2007 роки, вилучивши при цьому
слова «виходячи із фінансових
можливостей бюджету Пенсійного
фонду України та Державного бюд-
жету України»;

— до проекту постанови Ка-
бінету Міністрів України «Про вне-
сення змін до Типової форми
контракту з керівником підприєм-
ства, що є у державній власності»
у частині установлення відповідаль-
ності керівника підприємства за
виконання зобов’язань за колектив-
ними договорами і угодами, показ-
ників ефективності використання
державного майна і прибутку тощо;

— до проекту наказу МОЗ
України «Про затвердження
Порядку безоплатної видачі про-
філактичного харчування праців-
никам, зайнятим на роботах з
особливо шкідливими та важки-
ми умовами праці», у частині необ-
хідності визначення порядку та норм
добового лікувально-профілактич-
ного харчування осіб, які постійно
працюють або виконують службові
обов’язки у Зоні відчуження;

— до проектів «Концепції про-
екту закону України з питань
соціального захисту громадян,
які постраждали внаслідок ядер-
них аварій, випробувань ядерної
зброї і військових навчань із
застосуванням ядерної зброї або
постраждали за інших обставин
від радіаційного опромінення не
з власної вини» (далі — проекту
Концепції) та розпорядження
Кабінету Міністрів України про її
схвалення у частині необхідності
засвідчення фактів понад нормова-
ного радіаційного опромінення гро-
мадян без жорсткого зв’язування
лише з випробуваннями ядерної
зброї чи техногенних катастроф на
території колишнього Союзу РСР та
подальшого вирішення питань соці-
ального захисту осіб, які отримали
радіаційне опромінення не з власної
вини, та відповідної реабілітації їх
здоров’я (прим.: стосовно необхід-
ності соціального захисту ветеранів
уранового виробництва);

Безпосередньо Атомпрофспіл-
кою було розроблено та подано у
встановленому законодавством та
Статутом Атомпрофспілки порядку:

— проект закону України «Про
внесення змін та доповнень до
Закону України «Про електро-
енергетику» щодо забезпечення
неухильного виконання органами
державного управління в елект-
роенергетиці, іншими власниками
чи уповноваженими ними органа-
ми вимог Генеральної угоди між
Кабінетом Міністрів України, всеук-
раїнськими об'єднаннями органі-
зацій роботодавців і підприємців та
всеукраїнськими профспілками і
профоб'єднаннями, Галузевої уго-
ди між Мінпаливенерго та Атом-
профспілкою, а також щодо пи-
тання врахування стажу роботи
незалежно від тривалості перерв
при встановленні надбавок окре-
мим працівникам за стаж роботи в
електроенергетиці.

На виконання Закону України
«Про професійні спілки, їх права та
гарантії діяльності», Статуту та
Програми Атомпрофспілки у 2008
році проводилася значна робота
щодо здійснення громадського
контролю за дотриманням трудо-
вого законодавства. Основними
напрямами цієї роботи було:

— проведення перевірок та
вжиття заходів для усунення пору-
шень законодавства про працю;

— надання консультацій та
роз’яснень з юридичних питань;

— звернення до суду на захист
порушених прав;

— здійснення представництва
прав та інтересів членів Атом-
профспілки в суді, інших органах
державної влади та управління,
складання заяв, скарг, пропозицій.

У 2008 році на підприємствах та
в організаціях було проведено 125
перевірок. З метою упередження
порушень законодавства під час
проведення перевірок надавались
юридичні консультації керівництву
підприємств і установ та іншим
посадовим особам у застосуванні
норм чинного законодавства, зок-
рема, окремих положень Кодексу
законів про працю України, законів
України «Про оплату праці», «Про
відпустки» тощо. Проведеними
перевірками було виявлено 4389
порушень трудових прав працівни-
ків. Порівняно з 2007 роком кіль-
кість порушень зменшилася на
2668. Зменшилася кількість пору-
шень з питань надання працівникам
гарантій та компенсацій, дотриман-
ня часу роботи та відпочинку, але
досить високим залишається
рівень порушень щодо оплати
праці. У загальній кількості виявле-
них порушень недотримання зако-
нодавчих норм з оплати праці ста-
новить 88 відсотків. Значно зросла
кількість порушень дотримання
законодавства при звільненні пра-
цівників з роботи, а також переве-
денні, переміщенні їх на іншу робо-
ту. У 2008 році таких порушень було
виявлено 374, а у 2007-му — 101.

Істотні порушення трудового
законодавства були встановлені
перевіркою, проведеною у ДСНВП
«Екоцентр». Додатковою підставою
для цієї перевірки стали численні
звернення членів профспілки про
неправомірні звільнення працівників
з роботи, відсторонення від обійма-
них посад, факти тиску на працівни-
ків. Аналіз ситуації на підприємстві
показав, що авторитарний стиль
керівництва, грубі порушення зако-
нодавства та принципів соціального
партнерства призвели до неналеж-
ного морально-психологічного клі-
мату в колективі. Директор підпри-
ємства від конструктивної співпраці
відмовився, факти порушень не
визнав, через що Атомпрофспілкою
було направлено відповідне звер-
нення та довідка перевірки до
Міністерства з надзвичайних ситуа-
цій. Про об’єктивність висновків
перевірки свідчить той факт, що всі
позови незаконно звільнених з

роботи працівників судами задово-
лені. Серйозне занепокоєння проф-
спілки викликала розпочата у
ДСНВП «Екоцентр» практика при-
йняття працівників на роботу за
письмовим контрактом. Керуючись
нормами законодавства, яке регу-
лює застосування контрактів як
особливої форми трудового догово-
ру, профспілкою вживаються відпо-
відні правові заходи для розв’язання
цього конфлікту і захисту трудових
прав працівників підприємства.

Досі не усунуто всі порушення
законодавства, що мали місце при
звільненні працівників у зв’язку із
передачею майнового комплексу
ВП АПК ДП «НАЕК «Енергоатом» до
сфери управління Мінагрополітики.
Стосовно порушень чинного зако-
нодавства при звільненні працівни-
ків АПК, зокрема грубого порушен-
ня трудових прав жінок-працівниць,
які перебувають у відпустці по
догляду за дитиною, президенту
ДП НАЕК «Енергоатом» було
направлено відповідне подання,
але у повному обсязі порушення
усунуті не були. Через те, що окре-
мим працівникам тепличного гос-
подарства, які відповідно до зако-
нодавства мали гарантії у разі
звільнення, не було надано можли-
вості використати своє право на
залишення на роботі, у їх інтересах
було подано позови до суду про
поновлення на роботі та стягнення
моральної шкоди. У 2008 році
Нетішинським міським судом 9
працівниць поновлено на роботі та
на їх користь стягнуто по 2.5 тис.
грн. моральної шкоди кожній.
Задоволено також позов про стяг-
нення з ДП «НАЕК «Енергоатом»
заробітної плати, вихідної допомо-
ги та моральної шкоди на користь
колишньої працівниці АПК В.
Самчук за несвоєчасний, впродовж
10 місяців, розрахунок при звіль-
ненні.

Під час перевірок дотримання
законодавства про працю в управ-
лінні ДП «СхідГЗК», автогосподар-
стві, шахтах «Смолінська» та
«Інгульська», музичній школі, відом-
чій воєнізованій охороні, СЕС, агро-
цехах, ТОВ «Восток-Руда» було
встановлено факти необґрунтова-
ного скасування надбавок, покла-
дання на працівників обов’язків, не
передбачених трудовим договором
без оформлення та проведення
доплат, невірне застосування дис-
циплінарних стягнень, порушення
режиму робочого часу, порушення
правил залучення працівників до
роботи у вихідні дні, здійснення
тиску на окремих працівників, щоб
змусити їх звільнитися з роботи.

Значні проблеми були і є у ТОВ
«Восток-Руда». Тут мають місце
систематичні затримки заробітної
плати, скасування премій, необг-
рунтовані переведення. Фінансовий
стан товариства важкий, адмініст-
рація постійно балансує на межі
соціального вибуху, але при
пред’явленні вимог про усунення
порушень законодавства певних
заходів вживає. При цьому, щоб
уникнути громадського контролю за
дотриманням трудових прав праців-
ників, адміністрацією робляться
спроби схилити колектив до пере-
ходу в іншу профспілку.

За результатами здійснення
громадського контролю у частині
забезпечення працівників ВП РАЕС
лікувально-профілактичним харчу-
ванням (п.5.31.,6.21 Колективного
договору ДП НАЕК «Енергоатом»),
профспілковою організацією було
виявлено, що їдальні управління
робітничого постачання ВП РАЕС
недостатньо забезпечені продук-
тами харчування, як наслідок —
не дотримуються норми щодо
якості харчування та необхідного
раціону, що підтверджувалося
висновком Кузнецовської СЕС-3.
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V ПЛЕНУМ ЦК ПРОФСПІЛКИ: МАТЕРІАЛИ ТА ДОКУМЕНТИ

З метою недопущення порушень
законних прав та інтересів праців-
ників профспілкова організація
звернулася до прокурора міста
Кузнецовська з проханням вжити у
передбаченому законодавством
порядку необхідних заходів проку-
рорського реагування. Звернення
профкому задоволено, якість хар-
чування працівників РАЕС віднов-
лено.

Профспілковою організацією
ВП ЗАЕС, окрім планових переві-
рок дотримання трудового законо-
давства, значна увага приділяєть-
ся перевірці фактів, викладених у
зверненнях членів профспілки.
Так, наприклад, за результатами
перевірки скарг окремих працівни-
ків хімічного цеху було скасовано
як таке, що порушує права праців-
ників, розпорядження начальника
цеху про залучення працівників до
роботи у вихідний день. 

Значної уваги вимагали право-
ві та соціальні питання, пов’язані із
реорганізацією ДП «СхідГЗК». Так,
наказом Мінпаливенерго №165 від
26.03.2008 року передбачалося
провести реорганізацію відомчої
воєнізованої охорони шляхом лік-
відації структури ВВО ДП
«СхідГЗК» та передачі функцій з
охорони об’єктів цього підприєм-
ства до створеного у 2004 році ДП
«38 ВІТЧ», розташованого у м.
Дніпродзержинськ. У результаті
реорганізації майже 350 працівни-
ків ВВО могли втратити роботу
або, у разі їх переведення до ДП
«38 ВІТЧ», втратити значну частину
заробітку та соціальних пільг. На
порушення норм Галузевої угоди
та принципів соціального партнер-
ства зазначені рішення міністер-
ства з Атомпрофспілкою погодже-
ні не були. Не було задоволено
також відповідне Подання проф-
спілки щодо усунення порушень
Галузевої угоди та законодавства
про працю. Лише завдяки принци-
повій позиції профспілкової орга-
нізації та вжитим профспілкою
заходам дії стосовно перепідпо-
рядкування вдалося частково при-
зупинити, досягнуто домовленості
про створення і повторне прове-
дення міжвідомчої комісії.

Непрогнозованим, а також не
погодженим з Атомпрофспілкою
було рішення міністерства про
виділення із складу ДП «СхідГЗК»
агроцехів. Попередньо планувало-
ся значне скорочення їх чисель-
ності, що викликало різко негатив-
ну реакцію колективу. З метою
недопущення порушення трудових
прав працівників було забезпече-
но правове супроводження пере-
говорів адміністрації та профкому
щодо узгодження механізму реор-
ганізації та безпосередня участь у
підготовці статутів створених на
базі агроцехів нових підприємств.

На ефективність виконання
профспілкою правозахисних функ-
цій серйозно впливає позиція від-
повідних міністерств. Через відсут-
ність конструктивного діалогу
профспілці не вдалося своєчасно
вплинути на цілий ряд серйозних
проблем та запобігти порушенням,
які потім довелося усувати право-
вими заходами. За результатами
проведених перевірок у 2008 році
роботодавцям та іншим органам
було надіслано 32 подання про усу-
нення порушень трудових прав
працівників. На вимогу профспілки
прийнято 417 рішень щодо усунен-
ня порушень законодавства.

Членам Атомпрофспілки у 2008
році юристами відділу правової
роботи було надано 4 319 консуль-
тацій, розглянуто 84 письмові скар-
ги. Окрім положень трудового зако-
нодавства надавалися консультації
стосовно встановлення опіки та
призначення опікуна, стягнення алі-
ментів та заборгованості за алімен-
тами за минулий період, поділ
спільного майна, про спадкування
за законом та здійснення права на
спадкування, про порядок призна-
чення та виплати державної соці-
альної допомоги особам, які не
мають права на пенсію, та інвалідам
тощо. Здійснюється консультуван-
ня членів профспілки з питань кре-
дитування, захисту прав спожива-
чів, порядку формування тарифів на
послуги з утримання будинків і спо-
руд та прибудинкових територій.

Для забезпечення поновлення
порушених прав юристи надають
правові висновки, готують необхідні
заяви та скарги. Лише для працівни-
ків ВП РАЕС було підготовлено 78
звернень (заяв, скарг), а для праців-
ників ВП ХАЕС — 19 позовних заяв до
суду. Загалом у звітному році скла-
дено 300 процесуальних документів.
Позови до суду готуються не лише у
зв’язку із порушенням трудових прав
членів профспілки, а й у разі необхід-
ності захисту у суді їх майнових і
немайнових прав та з інших питань.

Представництво 84 членів проф-
спілки в судах здійснювали юристи
правової служби. На користь праців-
ників винесено 41 судове рішення.

На превеликий жаль, криза, яку
ми відчуваємо з кінця минулого
року, не дозволила повністю вирі-
шити їх. Але дійовий механізм діа-
логу Атомпрофспілки з різними гіл-
ками влади триває і сподіваюсь, що
спільними конструктивними діями,
від первинки — до Атомпрофспіл-
ки, ми зуміємо у подальшому вирі-
шувати нагальні питання наших
галузей, підприємств та спілчан, які
постійно виникають у нашій життє-
діяльності.

«ПРЕФЕРЕНЦІЇ ІНШИМ
ГАЛУЗЯМ ЗА РАХУНОК
ЕЛЕКТРОЕНЕРГЕТИКІВ

ПОГІРШУЮТЬ СТАНОВИЩЕ
САМОЇ ГЕНЕРАЦІЇ»

(Із виступу заступника Го-
лови Атомпрофспілки—голови
профкому ДП НАЕК «Енерго-
атом» Олексія ЛИЧА):

— 2008 рік був найуспішнішим
протягом усієї діяльності Атомпроф-
спілки від дня заснування, не врахо-
вуючи період хронічних боргів із
заробітної плати і наполегливої
боротьби за її виплату. На 2009 рік усі
ті намічені плани призупинилися.
Нині дефіцит тільки за пріоритетни-
ми напрямами діяльності, які закла-
дені у тарифі на електроенергію, а
він не змінився на жодну копійку,
навіть зменшився стосовно минуло-
го року, і становить 13,77 копійки за 1
кВт/год. Це при тому, що паливо
зросло у ціні, долар різко скочив і від-
повідно ті базові цифри, які були
закладені на придбання свіжого
ядерного палива та вивезення від-
працьованого. «Енергоатом» зазнає
збитків близько 400 млн. грн. Маючи
дефіцитну продукцію, на відміну від
інших галузей народного господар-
ства, якою є електроенергія АЕС.
Дешеву, яку в умовах кризи і повинні
100-відсотково споживати. Але для
того, щоб підтримувати шахтарів,
щоб палити дорогий газ, за яким
державою укладені договори, товар-
на продукція наша нині нікому не
потрібна. За рахунок ядерної й
електроенергетики загалом нада-
ються преференції металургійній,
вугільній, хімічній промисловості.
Тому ДП НАЕК «Енергоатом» не в
змозі сьогодні виплатити заробітну
плату за тією структурою, що склала-
ся на кінець 2008 року. Триває па-
діння доходів наших працівників, бо
фонд оплати праці залишено на рівні
минулого року, а його основні підви-
щення відбувалися з другого півріч-
чя. Компанія сьогодні недоотримує у
фонді оплати праці 300 млн. грн.

У галузі працює 36 тис. праців-
ників. Премії виплатити сьогодні ми
не можемо. Сподівалися, що з 1
червня буде піднято тариф на
електроенергію хоча б на 2,5 коп.
для забезпечення основних потреб
у роботі. Не кажучи уже про систе-
му розвитку атомної енергетики,
продовження ресурсу, будівництво
нових, зокрема 3-го і 4-го блоків
ХАЕС. На жаль, на це коштів сьогод-
ні немає. Є непопулярні заходи,
яких треба вжити, щоб вийти з тієї
ситуації, в яку зараз вганяють штуч-
но атомних енергетиків.

Ми сподіваємося на чергову
зустріч з Прем’єр-міністром України
з вирішення цього питання. Не
йдеться про підвищення заробітної
плати, ми говоримо про її збережен-
ня, про статус-КВО, який був досяг-
нутий у 2008 році. Щоб досягнення у
цьому соціальному напрямі не відда-
вали популізмом — сьогодні зроби-
ли, завтра забрали. Не можна роби-
ти декілька кроків назад, коли конче
бракує коштів на підвищення безпе-
ки, на модернізацію, реконструкцію
АЕС держави. Сьогодні відплив кад-
рів ми призупинили і гадали, що така
проблема уже не виникатиме. Росія
ж все одно атомні блоки будує, там є
графіки щодо того, коли, скільки і
якого персоналу їм потрібно…

Стосовно порушених питань
заробітної плати і соціальних пільг з

нами погоджуються керівники Мін-
паливенерго та НКРЕ. Як вихід із ста-
новища — це підвищення тарифу
для населення. Але хто прийме таке
непопулярне рішення перед вибора-
ми? Годі й казати. Якщо держава не
спроможна експлуатувати ядерні
об’єкти, то їх треба просто зупинити.

Є низка атомних питань, які вирі-
шувалися протягом минулого року, і
про що вже згадувалося. Торкнуся
лише проблеми, коли в умовах еко-
номічної кризи Компанії не дозволя-
ли віддавати атомникам у власність
квартири, які побудовані «Енергоато-
мом» для них. Казали — це житло на
аукціон і нехай вони там купують
його. Це абсурд. Протягом року на
державному рівні ми боролися, щоб
її врегулювати. Нещодавно, за без-
посередньої підтримки Прем’єр-
міністра України, прийнята урядова
постанова, згідно з якою дозволено
відчуження атомниками відомчого
житла, зведеного за кошти ДП НАЕК
«Енергоатомом».

В Атомпрофспілки є ділові взає-
мовідносини з Прем’єр-міністром
України, а більше — з ким говорити?
Тому сподіваюся, що у нас усе вийде.

«В АТОМНОЙ ЭНЕРГЕТИКЕ
ВЕДУЩАЯ РОЛЬ

ПРИНАДЛЕЖИТ ЧЕЛОВЕКУ»
(Из выступления Александра

КРИВЦОВА, заместителя гене-
рального директора по кадрам и
социальным вопросам—дирек-
тора службы человеческих ре-
сурсов Запорожской АЭС):

— Символично, что Пленум
Атомпрофсоюза проводится в про-
филактории ЗАЭС — на фабрике
здоровья ГП НАЭК «Энергоатом».
Каждый работник имеет право полу-
чить здесь все медицинские услуги,
чтобы у него было и хорошее само-
чувствие, здоровье и настрой на
работу.

Анализируя рынок труда, кото-
рый сегодня сложился в Украине,
мы приходим к выводу, что только в
Запорожской области 42 тысячи
безработных и десятки тысяч людей
находятся в отпусках без содержа-
ния. Мы, атомная отрасль, можем
смело и уверенно сказать, что у нас
ни одного работника нет в отпуске
без содержания, мы ни одного чело-
века не сократили, несмотря на то,
что у нас есть ограничения по выра-
ботке нашей продукции.

Нужно говорить о наших про-
блемах, напоминать во всеуслы-
шанье о том, что спрос на выраба-
тываемую электроэнергию падает.
Если до кризиса потребление в
Украине было 540—550 млн. кВт, то
сейчас 401 млн., бывает 350 млн.
кВт в сутки.

Примечательно, что пленарное
заседание Профсоюза проходит
на ЗАЭС. Хотелось бы сказать как
от социального партнера о тех
вопросах, которые решаем вмес-
те. Первая проблема — это жилье.
Дополнение к 331-му постановле-
нию Кабмина, которое принято,
разрешило вопрос о реализации
жилья, которое атомщики инвес-
тировали, построили в городах-
спутниках. Но мы оказались в
тупике по незавершенному строи-
тельству. Персонал говорит, от-
дайте нам это жилье, мы его сами
достроим, получим ссуды, кре-
диты. У нас «незавершенки» на 150
млн. грн. И мы не можем передать
ее персоналу.

Накануне Пленума мы прово-
дили совещание в профильном
Севастопольском национальном
университете — нашей кузнице
кадров. Мы там обсудили ряд воп-
росов, начиная от бытовых.
Студенты живут по 5—7 человек в
одной комнатушке. Это недостой-
но атомщиков, чтобы их посланцы,
которые вскоре будут работать в
атомной энергетике, проживали в
таких условиях, овладевали слож-
ными знаниями.

На ЗАЭС две недели назад про-
шли тестирование по математике,
химии и физике 63 наших абитури-

ента, которым предстоит стать сту-
дентами. Мы заказ сделали на 40
специалистов, на ЮУАЭС — 20, на
ХАЭС — 14. В частности, мы получи-
ли результаты тестирования такие:
по 12-бальной системе 50—55%
абитуриентов набрали 3—4 балла и
только 9 человек имели от 9 до 12
баллов. Воочию снижается планка
престижности работы в атомной
энергетике у молодежи. Это не
может нас не беспокоить. Мы
должны быть уверены в завтрашнем
дне атомной энергетики.

«НЕ ТЕРЯЕМ ВЕРЫ
В ВОЗРОЖДЕНИЕ АТОМНОЙ

ПРОМЫШЛЕННОСТИ»
(Из выступления Предста-

вителя Атомпрофсоюза в Дне-
продзержинской объединенной
организации профсоюза Тама-
ры ФЕДОРЕНКО):

— В последнее время площадка
бывшего ПО ПХЗ мало кого радует,
тем более нас. Более трех тысяч
работающих здесь — это небольшие
профсоюзные организации в целом.
Самые крупные — это государствен-
ное производственное предприятие
«Цирконий» — 800 человек. Второе
предприятие — «Смолы», уникаль-
ное по своей структуре и виду про-
дукции, сегодня имеет всего 500
человек. Специализированная мед-
санчасть — здесь около 500 работ-
ников, часть из которых ежемесячно
на неделю уходит в отпуск за свой
счет...

Прошлый год был светлым для
нас. Это, прежде всего, цельная,
конкретная помощь по погашению
долгов по зарплате, которая вызвала
серьезный резонанс в Днепропет-
ровской области. Не было такого
предприятия в Украине, которое
имело сверх 10-летнюю зарплатную
задолженность, и вдруг решило бы
положительно этот вопрос. И я бла-
годарна нашему ЦК, профкому
НАЭК, которые нашли возможность,
разработали схему и мы ветеранам
ПО «Приднепровский химический
завод», людям, которые давно уш-
ли с этого предприятия, полтора
млн. грн. долгов выплатили и сняли
с повестки дня эту проблему,
при непосредственной поддержке
Премьер-министра Украины...

Сегодня же «Смолы» стоят с
ноября 2008 года полностью.
Продукция предприятия нужна, сю-
да приезжают за ней даже из дальне-
го зарубежья, но из-за отсутствия
сырья ее выпуск невозможен. Спе-
циалисты «Смол» работают над тем,
чтобы построить свои установки и
самим производить все необходи-
мые реагенты. Получается замкну-
тый круг. «Цирконий» работает
три–четыре с половиной дня в неде-
лю, серьезно готовится к сокраще-
нию. Завод минеральных удобрений
с частной формой собственности,
где наша профсоюзная организация
очень сильная, но хозяин есть хозяин
и ниже себестоимости ничего прода-
вать не хочет, в результате пред-
приятие остановлено уже по первое
июля. Руководители здешних пред-
приятий занимают деньги и выплачи-

вают минимальную заработную
плату. На «Смолах», к примеру, семь
млн. грн. убытков. Это та реальность,
о которой умалчивать нельзя.

Как выживать нашей площадке,
об экологической ситуации которой
очень беспокоится наше государ-
ство? Есть государственная про-
грамма о приведении ее в экологи-
чески безопасное состояние. Деньги
выделяются под эту программу, что
никогда их столько не выделяли,
даже когда мы занимались обогаще-
нием урана. А вот все, что касается
людей, — средств не находится.
Ветераны ПХЗ получают очень
маленькую пенсию, хотя проработа-
ли в особо вредных условиях труда с
радиационным фактором. Но мы о
какой-то социальной защите не
говорим, помогите этим людям
бесплатно пролечиться, они очень
нуждаются в медицинской помощи.
Записали в данную программу орга-
низовать для этих целей реабилита-
ционное отделение на 30 коек в
нашей спецмедсанчасти. Но на
сегодня ни копейки под это дело не
дали. Провели недавно выездное
совещание в Днепродзержинске на
уровне профильного министерства с
участием многих заинтересованных
лиц — и на этом все закончилось.

Мы окончательно теряем се-
годня свой соцкультбыт. Так, «Смо-
лы» вынуждено было закрыть
Дворец культуры, «Цирконий» про-
дал профилакторий, выставил на
торги детский лагерь. Мы рады 30
путевкам от Атомпрофсоюза для
оздоровления детей. Ибо, кроме
«Смол», ни у кого нет никакой оз-
доровительной базы. Предприя-
тие еще держит оздоровительный
детский лагерь, который пользует-
ся большим спросом. Наши работ-
ники в сентябре по льготным ценам
с членами семей на две недели
через профсоюзы могут позволить
себе там отдохнуть.

И все же мы рассчитываем на
то, что правительство страны зай-
мется атомной промышленностью.
Среди нас есть люди, которые
знают, как создавалось ядерное
топливо в бывшем Союзе. Давно
пора у себя, в Украине, научиться
создавать какие-то элементы ядер-
но-топливного цикла, о котором
много говорим, но все понапрасну.

«СИТУАЦИЮ УДЕРЖИВАЕМ
БЛАГОДАРЯ ДИАЛОГУ

НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ ВЛАСТИ»
(Из выступления Предста-

вителя Атомпрофсоюза в Чер-
нобыльской объединенной ор-
ганизации профсоюза Николая
ТЕТЕРИНА):

— Сегодня очень трудно даже
самый мелочный вопрос решить на
своем партнерском уровне, обяза-
тельно надо выходить на профиль-
ного министра или Премьер-
министра Украины. Пример. В
начале года начальник админист-
рации зоны отчуждения рассылает
бумагу по предприятиям — шесть
млн. грн. снимает с фонда оплаты



труда и предписывает 10-процент-
ное сокращение численности пер-
сонала. Хотя была договоренность
о согласовании таких действий с
профсоюзами. Реакция на такое
поведение партнеров — буквально
на второй день мы с Председате-
лем Атомпрофсоюза едем к ми-
нистру МЧС Украины и в результа-
те трудного диалога добиваемся
того, что 6 млн. грн. возвращают в
ФОТ и о сокращении вообще уже
не ведут разговор. Только таким
методом можно действовать, и
приходится. 831 постановление
правительства о доплатах рабо-
тающим в Зоне отчуждения, в про-
шлом году «выбили» со страшными
усилиями. Вместо недавних 264
грн. уже в первом квартале вахто-
вики получали ежемесячно допла-
ту в сумме 907 грн., сейчас уже 937
грн. 50 коп. Потом было намерение
Минтруда, которое уже подготови-
ло соответствующий проект поста-
новления Кабмина, приостановить
831-е постановление на 2009 год,
что вообще равноценно его ликви-
дации. В результате незамедли-
тельных действий Атомпрофсою-
за, неоднократных переговоров с
министром труда мы «дошли» до
Премьер-министра Украины, ко-
торая запретила трогать это поста-
новление.

Сегодня вахтовики получают
чистую тарифную часть заработка
без задержек. По выплатам 831-го
постановления — за март получи-
ли все деньги. У нас 6,5 млн. грн.
долга по выплатам ежемесячных
суточных. В результате мы недо-
получили 24 тыс. грн.  членских
взносов в первом квартале, хотя
вроде бы средняя заработная
плата и поднялась.

Хотел бы сказать, что ЦК Атом-
профсоюза, специалисты аппарата
проводят ощутимую работу, очень
много аналитической информации
переваривается, много встреч про-
водится на высшем уровне, в кото-
рых обязательно участвует Пред-
седатель Атомпрофсоюза. Мы про-
вели совместное совещание о ходе
выполнения протокольных поруче-
ний по результатам профсоюзных
встреч с Премьер-министром Ук-
раины в 2008—2009 годах относи-
тельно проблем зоны отчуждения.
Этот диалог существенно помог в
решении большинства вопросов.
Правда, обстановка с каждым днем
меняется и будет усложняться. Но
социальное партнерство существу-
ет и благодаря этому мы удержива-
ем ситуацию в Зоне отчуждения.
Хотя, как уже говорилось, есть долги
по доплатам, расчетам за энерго-
потребление. Будем настойчиво и
предметно работать с первыми
руководителями министерств и Каб-
мина. Другого варианта нет. Адми-
нистрация зоны только обещает и
разводит руками.

«В РЕШЕНИИ ПРОБЛЕМ
РАССЧИТЫВАЕМ НА САМИХ

СЕБЯ И ПОМОЩЬ ЦК»
(Из выступления заместителя
Председателя Восточной объе-
диненной организации проф-
союза Андрея КАРПОВА):

— В состав Восточной объеди-
ненной организации профсоюза
входит самое большое количество
первичек, у нас их 18, находятся в
трех городах — Желтые Воды,
Кировоград и Смолино. Общая чис-
ленность наших членов профсоюза
— более 15 тыс. человек. Это люди,
занятые в сфере управления пя-
ти–шести министерств. Работать в
таких условиях очень тяжело, надо
вникать в проблемы практически
каждой отрасли и министерства. А
они у всех разные. Кризис коснулся
в той или иной степени каждо-
го предприятия. В бюджетных ор-
га-низациях трудности связаны с
недофинансированием. В медсан-
частях, а их у нас три, существует
проблема командировочных расхо-

дов в размере 20% от потребности.
Люди или перестают бывать в
командировках, или ездят за свой
счет. Тот же вопрос существует и по
недофинансированию младшего
медперсонала. При потребности на
2009 год 16 тысяч одной только
медсанчасти Желтых Вод финан-
сирование было осуществлено
только на 800 грн. То есть о по-
вышении квалификации медработ-
ников бессмысленно что-либо го-
ворить.

Для решения этих проблем
уровня профкомов недостаточно.
Необходим авторитет ЦК и обще-
ние с первыми лицами минис-
терств, чтобы вопросы финанси-
рования сдвинуть с мертвой точки
в положительную сторону.

Другое наше предприятие — это
научно-исследовательский инсти-
тут, выполняющий работы по компл-
ексной программе создания ядер-
но-топливного цикла в Украине,
обеспечению работ капитального
строительства на предприятиях
отрасли, таких, как ДП «Дирекция…»,
ВостГОК, «Смолы», «Цирконий». За
выполненные работы существует
задолженность только по «Дирек-
ции…» в размере 2,3 млн. грн. Хочу
обратиться к председателю профко-
ма этой строящейся урановой шахты
Сергею Череватенко оказать по-
мощь в содействии по выполне-
нию договорных обязательств перед
институтом.

Предприятие «Восток Руда»,
добывающее и перерабатывающее
железную руду. С начала года здесь
практически не выплачивалась
заработная плата, задолженность
на 15 апреля за февраль-март сос-
тавляет 2,3 млн грн., за апрель — 1,5
млн. грн. Частями была выплачена
зарплата только за январь. И это на
предприятии, где вредные и особо
тяжелые условия труда. Основные
причины — снижение спроса на
продукцию и отсутствие рынка
сбыта, которые связаны с обвалом
цен на железорудный концентрат в
два с половиной раза, что повлекло
и изменения в организации произ-
водства и труда. С 1 июня на шахте
планируется ввести однодневную
рабочую неделю. Если численность
этого предприятия на начало года
составляла 998 человек, то на 15
мая — уже 774. Налоговая адми-
нистрация Украины имеет задол-
женность перед этим предприятием
в виде НДС в размере 9,9 млн. грн.
Этих денег было бы достаточно,
чтобы не только погасить задолжен-
ность по заработной плате, но и
нормально в полном объеме рабо-
тать минимум квартал.

Со стороны профсоюзной
организации, ЦК Атомпрофсоюза
приняты практические меры к реа-
лизации процесса возврата НДС.
Был возбужден трудовой спор
между профсоюзом и админист-
рацией. Налоговая администра-
ция вернула часть НДС в размере
4,5 млн. грн., которые были потра-
чены на погашение задолженнос-
ти за февраль-март, на погашение
долгов по фондам и на начало про-
изводства на этом предприятии.
Напряженность немножко спала,
но надо еще бороться и добивать-
ся возвращения средств, чтобы
предприятие могло нормально и
полноценно существовать и рабо-
тать.

Есть у нас предприятие НТЦ
«Коро» по вопросам комплексно-
го обращения с радиоактивными
отходами. С начала года здесь
выплачивается зарплата только в
бюджетной части, это порядка
30%. Заказчики не проплачивают
выполненные договора. Люди
высказывают недоверие в адрес
руководства и обращаются к
профсоюзному комитету при-
знать это. Задолженность на
сегодняшний день составляет
вместе со штрафными санкциями
2,5 млн. грн. При фонде годовой
заработной платы 3,2 млн. Са-
мостоятельно выйти предприя-
тию из этого положения пробле-
матично.

ВостГОК — самое крупное
предприятие, и его не обошел сто-

роной кризис. Комбинат связан
цепочкой со всеми промышлен-
ными предприятиями страны. У
нас долги за потребленную элект-
роэнергию. Задержка заработной
платы была, правда, только на три
дня.

Многие социальные про-
граммы сворачиваются на пред-
приятиях. В прошлом году наш
оздоровительный детский ла-
герь отметил свое 50-летие. В
2009-м комбинат вынужден был
его законсервировать, он не
работает и детей мы отправляем
с большим трудом в другие оздо-
ровительные лагеря.

(Из выступления председателя
первичной профсоюзной орга-
низации Ингульской шахты
Анатолия КУЛИНКИ):

— Кризис для шахты начался
еще в 2007 году, с того момента,
когда цена на нашу продукцию
катастрофически упала, будучи
перед этим очень высокой. Но
благодаря работе с ГП НАЭК
«Энергоатом», с ЦК Атомпроф-
союза этот вопрос решился, был
подписан долгосрочный договор
между Компанией и ВостГОКом о
закупке уранового концентрата,
согласно которому мы теперь
работаем, получаем деньги с
небольшой задержкой. Людей не
сокращаем и не увольняем.

Спасибо Атомпрофсоюзу, что
помог в решении вопроса кадро-
вой чехарды с руководством
комбината. Помогли нам в реор-
ганизации нашей структуры, бла-
годаря чему мы не сократили 350
человек.

Работников уранового место-
рождения волнует сегодня вы-
полнение Закона Украины «О по-
вышении престижа шахтерского
труда», который был принят Вер-
ховной Радой в сентябре минув-
шего года под всеобщее «ура»
свыше 400 голосами депутатов.
Но закон действует даже не на
половину. При выходе на пенсию
шахтер, который отработал бо-
лее 15 лет во вредных условиях,
должен получать коэффициент
своей пенсии не менее 80%. Если
же человек ушел на пенсию до
принятия этого закона, а у него
уже есть 25 лет стажа, ему гово-
рят, что согласно закону делается
перерасчет раз в два года, ждите,
мол, год и восемь месяцев и лишь
потом вы получите свою кровно
заработанную пенсию. От Пен-
сионного фонда хотелось бы
получить по этому поводу разъяс-
нение. Согласно этому же закону,
размер подоходного налога для
лиц, занятых в подземных услови-
ях труда, составляет 10%. Наш
Представитель Атомпрофсою-
за–технический инспектор труда
Виталий Скуба направил письмо в
Министерство труда и социаль-
ной политики. Пришла просто
смешная отписка. Поэтому воп-
рос надо решать, вносить изме-
нения в госбюджет на 2009 год, в
закон о налогообложении граж-
дан. Здесь работы для ЦК много.
Рабочие задают вопросы, мол,
закон принят в сентябре прошло-
го года, а воз и ныне там.

Известно, что есть у нас госу-
дарственная программа обеспече-
ния устойчивого развития урано-
добывающего региона на период
до 2030 года, которая на сегод-
няшний день не работает и ни
копейки на нее не выделяется. Но
через энное количество лет всю
урановую продукцию все равно
для наших атомных энергетиков
будем давать мы, а не Россия, не
Китай или Зимбабве.

«ВЗАИМОДЕЙСТВОВАТЬ
СООБЩА, РЕАЛЬНО

ОЦЕНИВАТЬ ПРОИСХОДЯЩЕЕ»
(Из выступления председателя
Запорожского облпрофсовета
Виктора СЛАСТЕНА):

— Те вопросы, которые на
Пленуме обсуждаются, очень
важны, и принятые решения помо-

гут урегулированию проблем
отрасли в этот нелегкий период. 

Запорожская область сегодня —
это потеря 40% объема производ-
ства, 122 тысячи человек находятся
в неполной занятости, 42 тысячи без
работы. Практически большая часть
работоспособного населения затро-
нута ударом кризиса. Это связано с
тем, что у нас большая концентрация
производства. В этих кризисных
условиях, благодаря работе проф-
союзных организаций, пониманию и
толерантности наших людей мы
удержали трудовые коллективы от
распада. Для нас сейчас очень
важно — совместные сплоченные
действия, добиться выполнения
наших уставных требований и оп-
равдания надежд, которые на нас
возлагают трудящиеся.

Областной совет профсоюзов
объединяет 31 областную организа-
цию отраслевых профсоюзов — 500
тысяч членов. Атомщики — самая
крупная профорганизация в нашем
регионе. В области недавно появи-
лись две интересные организации —
«форум» Якибчука и независимые
профсоюзы Волынца, которые пыта-
ются всеми силами создать совмес-
тный представительный орган. На-
ша позиция другая: мы как мощное
объединение профсоюзов области
будем выступать единым фронтом.
Хотят — пусть присоединяются, но у
них нет ни членов профсоюза, а зна-
чит, и организации, вообще никаких
обязанностей. Одно желание вор-
ваться во власть, сесть с нами
рядом, а потом отодвинуть и самим
представлять наши интересы в вер-
хах. Только ли на самом деле это
будут наши интересы?
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V ПЛЕНУМ ЦК ПРОФСПІЛКИ: МАТЕРІАЛИ ТА ДОКУМЕНТИ

«ЖИВИЙ МІКРОФОН»:
ВИСТУПИ ІЗ ЗАЛИ ПЛЕНАРНОГО ЗАСІДАННЯ

Председатель первичной
профорганизации Харь-
ковского межобластного
спецкомбината «Радон»
Виктор РЯБУХИН:

— Я представляю тру-
довой коллектив украинс-
кого гособъединения «Ра-
дон», в которое входит
шесть спецкомбинатов, за-
нимающихся обращением
с радиоактивными отхода-
ми не атомно-энергетичес-
кого цикла. И вот, в час-
тности, вопрос по поводу
отсутствия норматива, что
определяет выдачу лечеб-
но-профилактического
питания работникам, за-
нятым, подчеркиваю, во
вредных условиях труда,
потому что для «особо вредных условий труда» есть такой норматив.
Теперь читаем Закон об охране труда, седьмая статья которого гово-
рит, что лечебно-профилактическое питание выдается и тем, кто
занят во вредных условиях труда. Мы на предприятии пользовались
тем нормативом, что касается особо вредных условий труда. Но сей-
час нам контрольно-ревизионное управление запретило это делать.
А когда мы обратились в Минтруда за разъяснениями, то они при-
слали ответ, что нам вообще не положено ЛПП?! И мы вынуждены
были прекратить выдачу спецпитания, включая молоко. Просим
Атомпрофсоюз взять этот вопрос под контроль и сделать запрос в
Минтруда, как нам быть в данной ситуации, хотелось, чтобы работ-
никам нашим хотя бы молоко за вредность выдавали.
Ведущий специалист Чер-
нобыльской объединенной
организации профсоюза
Геннадий МИХАЙЛЮК:

— Необходимо, чтобы
в постановлении Пленума
прозвучали такие слова:
первичным профорганиза-
циям, Президиуму ЦК взять
под жесткий контроль соб-
людение на предприятиях
законодательства об охране
труда, выполнение коллек-
тивных договоров и отрас-
левых соглашений. Мы не
можем быть снисходитель-
ными к руководителям, за
нами стоят люди, их здоро-
вье и благополучие.

И еще. Надо ревизион-
ной комиссии проверять,
как расходуются наши
профсоюзные взносы. Се-
годня председатели проф-
союзных комитетов и про-
форганизации в наших
бюджетных предприятиях
превращаются в своеоб-
разные отделы социально-
го развития предприятия с
некоторыми их второсте-
пенными функциями.

Председатель ГНПП
«Цирконий» Василий КИ-
СИЛЕВ:

— Если ситуация потребу-
ет, мы приедем в Киев и
займем трудовую оборону.
Профсоюз — это коллектив-
ная социальная сила, мощь
которой — в нашем единстве.



Пленум ЦК профспілки —
захід, що потребує ретельної
організації, попередньої підго-
товки проектів рішень, відпра-
цювання питань, запропонова-
них, як мовлять, в останній
момент. З цих та інших таких
міркувань і заведено в Атом-
профспілці практику прове-
дення напередодні Пленуму
засідань Президії ЦК та постій-
них комісії Атомпрофспілки —
Статутної, з питань організа-
ційної роботи, бюджетної, реві-
зійної, ґендерної та комісії
із соціально-економічного за-
хисту.

Цього разу Статутна комісія,
яку очолює Представник Атом-
профспілки в Дніпродзер-
жинській об’єднаній організації
профспілки Тамара Федорен-
ко, розглянула пропозицію з
«первинки» Рівненської АЕС,
що пройшла обговорення у
багатьох профорганизаціях,
стосовно сплати членських
профспілкових внесків непра-
цюючими членами профспілки.
Зокрема, було запропоновано
таке формулювання для вне-
сення змін до пункту 12.15
Статуту Атомпрофспілки: «Роз-
мір щомісячних членських
внесків для непрацюючих чле-
нів профспілки, яким не при-
значено державної пенсії, вста-
новлюється профспілковими
комітетами не меншим, ніж
половина відсотка від прожит-
кового мінімуму для непрацез-
датних осіб. Розмір щомісячних
членських внесків непрацюю-
чих членів профспілки, яким
призначена державна пенсія,
встановлюється профспілкови-
ми комітетами у розмірі не
менше, ніж половина відсотка
від суми, одержаної державної
пенсії станом на перше січня
кожного року». Обговорення
цієї пропозиції членами комісії
було досить жвавим, відкри-

тим. Кожен прибув з поглядом
своїх профорганізацій на за-
пропоновані зміни. Але зійшли-
ся всі на одному рішенні: пункт
12.15 Статуту має бути незмін-
ним. Водночас було роз’ясне-
но, що профорганізації мають
право ухвалювати власні рі-
шення щодо розміру сплати
членських внесків, бо у Статуті
йдеться про мінімальну їх суму.

У членів Статутної комісії не
знайшла підтримки пропозиція
представника Атомпрофспілки
в Чорнобильській об’єднаній
організації профспілки про вне-
сення змін до Статуту щодо кіль-
кості проведення пленумів ЦК —
раз на рік. Проголосовано «за»
ту ж саму періодичність пленар-
них засідань — двічі на рік.

Комісія зробила подання
Пленуму ЦК профспілки (воно
було затверджено постановою
Пленуму від 22.05.2005 року
№Пл 5-1. — Прим. ред. «АУ»)
про кооптування до складу
ЦК профспілки від первинної
профспілкової організації «Аг-
ропромислове виробництво»
Боєчко Світлану Семенівну
замість Самородової Люд-
мили Василівни, а також про
підтвердження повноважень:
Череватенка Сергія Володи-
мировича як члена Централь-
ного комітету від первинної
профспілкової організації ДП
«Дирекція підприємства, що
будується на базі Новокос-
тянтинівського родовища ура-
нових руд»; Козирєвої Юлії
Леонідівни як члена Централь-
ного комітету від Східної
об’єднаної організації проф-
спілки та Бейнера Петра
Сергійовича як члена Цент-
рального комітету від первин-
ної профспілкової організації
студентів Севастопольського
національного університету
ядерної енергії та промисло-
вості України.
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ФОТОІНФОРМАЦІЯ ПРО ЗАСІДАННЯ ПОСТІЙНИХ КОМІСІЙ ЦК АТОМПРОФСПІЛКИ

Про виконання постанови III Пленуму ЦК
профспілки від 22.04.2008 р. №Пл.-3-2 «Про
стан охорони праці на підприємствах атомної
енергетики та промисловості України»

Заслухавши інформацію заступника Голови
профспілки Струка В.Ф. «Про виконання постанови
III Пленуму ЦК профспілки від 22.04.2008 р. № Пл-3-
2 «Про стан охорони праці на підприємствах атомної
енергетики та промисловості України, Пленум цент-
рального комітету профспілки

ПОСТАНОВЛЯЄ:
1. Інформацію заступника Голови профспілки

Струка В. Ф. взяти до відома та відмітити, що
Президією ЦК профспілки була проведена робота по
виконанню постанови III Пленуму ЦК профспілки від
22.04.2008 р. №Пл.-3-2 «Про стан охорони праці на
підприємствах атомної енергетики та промисловос-
ті України» та зняти її з контролю.

2. Президії ЦК профспілки продовжити роботу з
удосконалення громадського контролю за дотриман-
ням на виробництві законодавства про охорону праці.

3. Первинним профспілковим організаціям вва-
жати одним з головних напрямів своєї діяльності
роботу по контролю за створенням безпечних і
нешкідливих умов праці, необхідних виробничо-
побутових умов, забезпеченню працівників спеці-
альним одягом, взуттям та іншими засобами індиві-
дуального та колективного захисту.
Голова профспілки В.О. Матов

Про дії Атомпрофспілки щодо захисту соціаль-
но-економічних і трудових прав членів профспілки в
умовах кризи

Заслухавши та обговоривши доповідь Голови
профспілки Матова В.О. «Про дії Атомпрофспілки
щодо захисту соціально-економічних і трудових прав

членів профспілки в умовах кризи, Пленум централь-
ного комітету профспілки

ПОСТАНОВЛЯЄ:
1. Інформацію Голови профспілки Матова В.О.

взяти до відома. Дії президії ЦК Атомпрофспілки
щодо захисту соціально-економічних і трудових прав
членів профспілки в умовах кризи схвалити.

2. Президії ЦК Атомпрофспілки посилити роботу
у зазначеному напрямі, з урахуванням критичних
зауважень та пропозицій розробити конкретні захо-
ди щодо захисту соціально-економічних і трудових
прав членів профспілки в умовах фінансової кризи та
добитись їх реалізації.

3. Контроль за виконанням цієї постанови
покласти на Голову Атомпрофспілки Матова В.О.
Голова профспілки В.О.Матов

Про звіт центрального комітету Професійної
спілки працівників атомної енергетики та про-
мисловості України за 2008 рік

Заслухавши та обговоривши доповідь заступни-
ка Голови профспілки Струка В.Ф. «Про звіт цент-
рального комітету Професійної спілки працівників
атомної енергетики та промисловості України за
2008 рік», Пленум ЦК профспілки

ПОСТАНОВЛЯЄ:
1. Звіт центрального комітету Професійної спілки

працівників атомної енергетики та промисловості
України за 2008 рік взяти до відома.

2. Членам Президії та членам ЦК профспілки звіт
центрального комітету Професійної спілки працівни-
ків атомної енергетики та промисловості України
довести до відома членів профспілки.

3. Контроль за виконанням постанови покласти
на заступника Голови ЦК профспілки Струка В.Ф.
Голова профспілки В.О.Матов

Із постанов V Пленуму ЦК Профспілки від 22.05.2009 року №Пл-5-2, №Пл-5-3,
№Пл-5-4 (м. Енергодар)

АНОНС

Звіт центрального комітету
Профспілки працівників атомної

енергетики та промисловості
України про роботу за 2008 рік

(витяг)
Організаційна робота

За результатами аналізу ста-
тистичних звітів профспілкових
організацій станом на 1 січня 2009
року на обліку в профспілці перебу-
ває 76576 членів профспілки, в
тому числі 10588 пенсіонерів, які
об’єднуються 5 об’єднаними орга-
нізаціями профспілки та 138 пер-
винними профспілковими органі-
заціями (385 цехових організацій,
1587 профгруп).

Профспілкове членство серед
працюючих становить 93,41 відсотка
(станом на 1 січня 2008 року — 92,9).

Аналіз показує, що у 2008 році
загальна кількість членів профспілки
зменшилася на 2140 осіб (у 2007 році
скорочення кількості членів профспіл-
ки становило 2101), а серед працюю-
чих зменшилося на 1771 особу (у 2007
році — на 1583 особи).

Сто відсотків членів профспілки
серед працюючих спостерігається у
таких ППО:

— дирекція ДП НАЕК «Енерго-
атом», ВП «Атомкомплект», ВП «Уп-
равління справами», ДМСК «Радон»,
НПП «Вижницький», НПП «Подільські
Товтри», ВАТ «Київенергопроект»,
КІІВіД, санаторію «Одеський»,СМСЧ-3
та СМСЧ-4, УЖКГ м. Славутич.

У цілому в профспілці охоплен-
ня профспілковим членством серед
працюючих у 2008 році порівняно
з 2007 роком збільшилося на 0,51
відсотка.

Членів профспілки віком до 35
років — 20034 (26,16 відсотка), жінок
— 31090 (40,6), непрацюючих пен-
сіонерів — 10588 (13,82 відсотка).

Члени Атомпрофспілки працюють
на підприємствах, в установах і органі-
заціях, що належать до сфери управ-
ління Міністерства палива та енерге-
тики, Міністерства з питань надзви-
чайних ситуацій та у справах захисту
населення від наслідків Чорнобильсь-
кої катастрофи, Міністерства охорони
навколишнього природного середо-
вища, Міністерства охорони здоров’я,
Міністерства агропромислової полі-
тики, Міністерства промислової полі-
тики, Міністерства освіти і науки.

(Звіт ЦК Атомпрофспілки про
роботу за 2008 рік включає роз-
діли: «Організаційна робота»,
«Соціально-економічний захист»,
«Правовий захист та юридична
допомога», «Захист прав працівни-
ків на охорону праці», «Діяльність
центрального фізкультурно-спор-
тивного клубу «Атом України»,
«Діяльність Організації молоді
Атомпрофспілки», «Міжнародна
співпраця Атомпрофспілки» та
«Фінансування».

Звіт ЦК Атомпрофспілки повністю
буде надруковано на початку липня).

Фотофрагменти із засідання постійної комісії ЦК
профспілки з питань організаційної роботи...

Фотофрагменти із засідання Статутної комісії ЦК профспілки

Фотофрагменти із засідання бюджетної комісії ЦК профспілки

Фотофрагменти із засідання ґендерної комісії ЦК профспілки
Фотофрагмент із засідання комісії із соціально-
економічного захисту ЦК профспілки
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Верховна Рада України ухвалила
Закон «Про внесення змін до деяких
законодавчих актів України з питань
соціального захисту багатодітних
сімей». Він прийнятий з метою удос-
коналення державної системи соці-
ального захисту у сфері створення
сприятливих умов для всебічного
розвитку багатодітної сім’ї та кожно-
го з її членів, найповнішого виконан-
ня багатодітною родиною своїх функ-
цій, підвищення її життєвого рівня та
посилення її ролі у житті суспільства.

Законом запроваджено комплекс
додаткових норм щодо посилення дер-
жавної підтримки багатодітних сімей.
Зокрема, багатодітним сім’ям нада-
ється право на отримання у позачерго-
вому порядку квартир, 50% знижки
плати за користування житлово-кому-
нальними послугами тощо, дітям —
безплатне одержання ліків за рецепта-
ми лікарів, проїзд транспортом загаль-
ного користування, навчання у вищих
навчальних закладах, батькам — до-

даткові відпустки та надбавку до
пенсії.

Жінці, яка працює і має двох або біль-
ше дітей віком до 15 років, або дитину-
інваліда, або яка усиновила дитину, оди-
нокій матері, батьку, який виховує дитину
без матері (у тому числі й у разі тривалого
перебування матері в лікувальному закла-
ді), а також особі, яка взяла дитину під
опіку, збільшена тривалість щорічної
додаткової оплачуваної відпустки з 7 до
10 календарних днів без урахування свят-
кових і неробочих днів. За наявності
декількох підстав для надання цієї відпуст-
ки її загальна тривалість має не переви-
щувати вже не 14, а 17 календарних днів.

Зокрема, передбачено, що багатодіт-
ним сім’ям надаються такі пільги: «50-від-
соткова знижка плати за користування
житлом (квартирна плата) в межах норм,
передбачених чинним законодавством
(21 кв. метр загальної площі житла на кож-
ного члена сім’ї, який постійно проживає в
жилому приміщенні (будинку), та додат-
ково 10, 5 кв. метра на сім’ю); 50-відсот-

кова знижка плати за користування кому-
нальними послугами (газопостачання,
електропостачання та інші послуги) та
вартості скрапленого балонного газу для
побутових потреб у межах норм, визначе-
них законодавством».

Згідно із законом, площа житла, на
яку надається знижка при розрахунках
плати за опалення, становить 21 кв.
метр опалюваної площі на кожного
члена сім’ї, який постійно проживає в
жилому приміщенні (будинку), та
додатково 10,5 кв. метра на сім’ю.
Передбачена 50-відсоткова знижка
вартості палива, у тому числі рідкого, в
межах норм, визначених законодав-
ством, у разі якщо відповідні будинки
не мають центрального опалення;
позачергове встановлення квартирних
телефонів. Абонентна плата за корис-
тування квартирним телефоном вста-
новлюється у розмірі 50 відсотків від
затверджених тарифів.

Юрій КОЛЕСОВ

У ВЕРХОВНІЙ РАДІ УКРАЇНИ

Посилення державної підтримки багатодітних сімей

ЗА СЛОВАМИ СОЦІАЛЬНОГО МІНІСТРА

У разі перевиконання
держбюджету-2009 у пер-
шому півріччі Кабінет Мі-
ністрів України розгляне
можливість збільшення роз-
мірів виплат на дітей до
100% прожиткового мініму-
му з 1 липня 2009 р.

Про це журналістам  пові-
домила міністр праці та со-
ціальної політики України
Людмила Денісова. «В умо-
вах перевиконання бюджету
в І півріччі ми пропонуємо
збільшити допомогу сім’ям з
дітьми, і вже з липня платити

не 75% прожиткового мініму-
му на дитину, а 100%», —
заявила високопосадовець.

Збільшення до 100% про-
житкового мінімуму виплат
на дитину згідно з діючим
бюджетом планується запро-
вадити з січня 2010 р.

За даними Мінпраці, сьо-
годні в Україні отримують
допомогу по догляду за дити-
ною до трьох років 1,2 млн.
осіб. При цьому 600 тис.
сімей отримують допомогу в
розмірі до 501 грн., а решта
— 130 грн.

Вистачить не лише на молоко…

НОВИНИ ЗАКОНОДАВСТВА

Рішення Конституційного Суду України
від 28.04.2009 р., № 9-рп/2009

До останнього часу особам, звільненим за угодою сторін,
допомогу по безробіттю призначали з 91-го календарного дня
після звільнення. Це було запроваджено згідно з пп. 13 п. 4 р. і
Закону України від 25.12.2008 р., №799-VІ.

Конституційний Суд України визнає неконституційною
таку норму.

Отже, особам, які звільнилися за угодою сторін
після 28 квітня 2009 року, знову призначатимуть допо-
могу по безробіттю з 8-го дня після реєстрації в дер-
жавній службі зайнятості.

Виплати по безробіттю

ОФІЦІЙНО

Кабінет Міністрів Украї-
ни виділить із державного
бюджету 250 млн. грн. для
виплати в цьому році ком-
пенсацій вкладів Ощад-
банку СРСР. Відповідна по-
станова КМУ (від 20 травня
ц.р. №481) про виплату в
2009 р. громадянам України
компенсації втрат від знеці-
нення грошових заощад-
жень, вкладених до 2 січня
1992 р. в установи Ощад-
банку СРСР, розміщена на
офіційному сайті уряду.

Постановою передба-
чено 87 млн. грн. спряму-
вати на виплати вкладни-
кам, які не одержали в 2008
р. компенсацію, передба-
чену постановою Кабміну
від 9 січня 2008 р. №1.
Сума компенсації за даною
статтею не може переви-
щувати 1000 грн. на одно-
го вкладника. На виплати
компенсацій спадкоємцям
вкладників, які померли в
2005—2008 рр. і не одер-
жали компенсацію втрат від
знецінення грошових за-

ощаджень, а також тих, які
померли в 2009 р., перед-
бачено 157 млн. грн. Зок-
рема, сума компенсації в
даному випадку не може
перевищувати 500 гривень.
І 6 млн. грн. спрямують
на виплати компенсацій
спадкоємцям застрахова-
них осіб або страхувальни-
ків, які померли в 2006—
2008 рр. і не одержали
компенсацію втрат від зне-
цінення грошових заощад-
жень, а також тих, що по-
мерли в 2009 р. Сума
виплат за даною статтею
також не може перевищу-
вати 500 грн.

Усі кошти будуть перера-
ховані на рахунки «Ощад-
банку» і НАСК «Оранта». НАСК
«Оранта» перерахує кошти, які
надійдуть на її рахунок, облас-
ним і міським дирекціям, а
також  страховим компаніям
«Дніпро», «Оранта-Січ», «Ас-
тарта», «Орадон» і «Оранта-
Лугань» для вказаних виплат.

Виплати будуть прове-
дені до 25 грудня 2009 р.

Уряд виділив кошти на компенсації
вкладів Ощадбанку СРСР

ЗАПИТАЙТЕ В «АТОМНИКА УКРАЇНИ»
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Миколаївська обл., 55002

Шановна
Тетяно Григорівно!

Державна податкова
адміністрація у Микола-
ївській області за доручен-
ням Державної податкової
адміністрації України від

17.03.09 №5353/7/17-0717
розглянула Ваш лист сто-
совно оподаткування одно-
разової матеріальної допо-
моги, яку Вам виплатило
підприємство у зв’язку із
Вашим виходом на пенсію,
та повідомляє.

Справді, відповідно до
ст. 15 Закону України від
16.12.93 №3721-ХІІ «Про
основні засади соціального
захисту ветеранів праці та
інших громадян похилого

віку в Україні» (із змінами та
доповненнями), на який Ви
посилаєтесь у своєму листі,
одноразові грошові виплати
громадянам похилого віку у
зв’язку з виходом на пен-
сію, що здійснюються за
рішенням трудового колек-
тиву за рахунок коштів під-
приємств, оподаткуванню
не підлягають.

Разом з тим відповідно до
Закону України від 25.06.91
№1251-ХІІ «Про систему опо-
даткування» (зі змінами та
доповненнями) ставки, меха-
нізм справляння податків і
зборів (обов’язкових плате-
жів) і пільги щодо оподатку-
вання не можуть встановлю-
ватися або змінюватися інши-
ми законами України, крім
законів про оподаткування.

На цей час законом,
який регламентує справлян-
ня податку з доходів фізич-
них осіб, є Закон України від
22.05.03 №889-IV «Про по-
даток з доходів фізичних
осіб» (із змінами та допов-
неннями, далі — Закон).

Перелік доходів, які не
включаються до складу за-
гального місячного або річно-

го оподатковуваного доходу,
наведений у п. 4.3 ст. 4 вказа-
ного Закону. Одноразові гро-
шові виплати громадянам
похилого віку у зв’язку з вихо-
дом на пенсію, що здійсню-
ються за рішенням трудового
колективу за рахунок коштів
підприємств, до цього перелі-
ку не включені. Тобто За-
коном України від 22.05.03
№889-IV «Про податок з
доходів фізичних осіб» звіль-
нення таких виплат від опо-
даткування не передбачено.

Виходячи з викладеного,
дії бухгалтерії підприємства в
частині утримання податку з
доходів фізичних осіб із суми
виплаченої Вам одноразової
грошової виплати у зв’язку з
виходом на пенсію відповіда-
ють вимогам Закону України
від 22.05.03 №889-IV «Про
податок з доходів фізичних
осіб», який, як зазначено
вище, регламентує порядок
сплати податку з доходів
фізичних осіб до бюджету.

З повагою
Перший заступник
голови О.В. Бернацький
№59/8/17-016 від 7.04.2009 року

СОЦІАЛЬНА СПРАВЕДЛИВІСТЬ

Уряд схвалив Стратегію упо-
рядкування системи надання пільг
окремим категоріям громадян до
2012 року, повідомила журналіс-
там міністр праці та соціальної
політики Людмила Денісова після
чергового засідання Кабміну.

За її словами, реалізація проекту
Стратегії дасть можливість забезпе-
чити адресність надання пільг. Тобто
пільги надаватимуться лише тим кате-
горіям громадян, які найбільше їх
потребують, досягти мети розширен-
ня допомоги найбіднішим верствам
населення за рахунок коштів, вивіль-
нених внаслідок підвищення адрес-
ності їх надання, врегулювати питання

надання пільг з оплати послуг у межах
єдиних норм.

Людмила Денісова, зокрема, на-
голосила: передбачається, що чин-
ний порядок надання пільг (без ура-
хування доходів) буде збережено
для осіб, які мають заслуги перед
Батьківщиною. Це — учасники бойо-
вих дій, інваліди війни, ліквідатори
аварії на Чорнобильській АЕС та ін.
Також міністр поінформувала, що
особам, для яких пільги були вста-
новлені як вид державної підтримки,
передбачено надавати пільги з ура-
хуванням доходів, рівень яких визна-
чатиметься при підготовці змін до
законодавства. Перегляд пільг за

професійною ознакою буде здійсне-
но лише за умови адекватного підви-
щення доходів пільговиків.

Реалізовуватиметься стратегія, як
зазначила міністр, у два етапи. На
першому (2009—2010 рр.) ініціювати-
муться відповідні законодавчі зміни в
режимі постійного діалогу органів
законодавчої та виконавчої влади з
громадськими організаціями та соці-
альними партнерами. На другому
етапі (2011—2012 роки) передбача-
ється застосування критерію доходу
при наданні окремим категоріям гро-
мадян пільг з оплати послуг у межах
встановлених норм споживання (жит-
лово-комунальні послуги, придбання
твердого та рідкого пічного побутово-
го палива і скрапленого газу).

Була податкова пільга…
Здравствуйте уважаемая редакция газеты

«Атомник України»!
Я, Фунтикова Татьяна Григорьевна, 1955 г. рождения,

проживаю в г. Южноукраинск, Николаевская область.
Работала на Южно-Украинской атомной станции с

1984 года. В январе 2009 года ушла на пенсию, по
второму списку. На предприятии выплатили мне
одноразовую материальную помощь и удержали с
нее подоходный налог.

Согласно Закону Украины «Об основных началах
социальной защиты ветеранов труда и других граждан
пожилого возраста в Украине» №3721-XII от 16.12.1993
г. при выходе на пенсию выплата одноразовой денеж-
ной помощи, которые могут осуществляться работода-
телями, не подлежит налогообложению. Ответьте мне
— правильно ли поступила бухгалтерия, что удержала с
меня налог с этой выплаты?

Система надання пільг потребує упорядкування

АТОМНО-ЕНЕРГЕТИЧНІ НОВИНИ

� У травні українські АЕС виконали планове зав-
дання з виробництва електроенергії

За оперативними даними, у травні атомні електрос-
танції НАЕК «Енергоатом» виробили 6,199 млрд. кВт/год.
електроенергії, що становить 100,6% від запланованого.

У січні—травні 2009-го українські АЕС виробили 34,903
млрд. кВт/год., що становить 101,7%. Частка АЕС у вироб-
ництві електроенергії в Україні становить 48,5%.

У травні коефіцієнт використання встановленої потуж-
ності АЕС знизився порівняно з квітнем на 3,6 процентних
пункти і становив 60,3%.

У січні—травні КВВП становив 69,4%.
З початку року аварій та інцидентів, які класифікують-

ся за Міжнародною шкалою ядерних подій (INES), не
було.

� НАЕК «Енергоатом» почала консультації з орга-
нізаціями «Росатома», канадською компанією Atomic
Energy of Canada Limited (AECL), корейською «Korea
Electric Power Corporation» (KEPCO) з приводу мож-
ливого використання їхніх розробок реакторних уста-
новок для створення серійного проекту для нових
АЕС в Україні.

Про це повідомив президент «Енергоатома» Юрій
Недашковський, виступаючи 26 травня на міжнародному
форумі «Атомекспо-2009».

Передбачається, що до оголошення тендера на заку-
півлю технічних проектів реакторних установок (РУ) ана-
логічні консультації будуть проведені і з іншими світовими
розробниками РУ.

«Серійна реакторна установка повинна виготовлятися
в Україні. «Енергоатом» упевнений, що наші заводи важ-
кого і енергетичного машинобудування, розташовані у
Харкові, Сумах, Дніпропетровську, Краматорську, могли б
стати надійними і взаємовигідними партнерами компаній-
розробників РУ. Важлива їхня спільна особливість: усі ці
заводи не використовують водні шляхи для транспорту-
вання своїх виробів (компоненти РУ, виготовлення яких
можливе на цих заводах, повинні мати вагові і габаритні
характеристики, прийнятні для залізничних і автомобіль-
них перевезень)», — сказав Юрій Недашковський.

У своєму виступі президент НАЕК «Енергоатом» також
зупинився на темі безпечного зберігання і захоронення
радіоактивних відходів. Вирішення цієї проблеми, з одно-
го боку, передбачене Енергетичною стратегією України на
період до 2030 року, а з другого — необхідне для подаль-
шого розвитку атомної енергетики. 

Він повідомив, що в Україні прийнято Державну цільо-
ву програму поводження з радіоактивними відходами, яка
фінансується за рахунок спеціального податку на вироб-
ників РAВ і передбачає, що АЕС повинні здійснювати кон-
диціонування відходів і передавати їх Державному спеціа-
лізованому підприємству для зберігання (захоронення). 

НАЕК «Енергоатом» створює на Запорізькій АЕС пілот-
ний закінчений комплекс поводження і кондиціонування
РAВ, кінцевим продуктом якого стануть контейнери та
упаковки для РAВ, які будуть здатні у складі транспортно-
го комплексу переміщатися у державні сховища. «Роботу
цього комплексу ми плануємо продемонструвати громад-
ськості ще до пуску нових атомних енергоблоків», — пові-
домив Юрій Недашковський учасникам форуму.

За його словами, Компанія веде консультації з ВО
«Маяк» про умови повернення високорадіоактивних відхо-
дів, утворених після переробки ВЯП з реакторів ВВЕР-440
Рівненської АЕС. Українська сторона направила свої про-
позиції щодо порядку обліку вмісту відходів, що утворили-
ся, а також національні вимоги до контейнерів та упако-
вок, у яких відходи повинні повертатися до України.

� 1 червня о 21 годині 10 хвилин Ташлицька ГАЕС
виробила 500 млн. кВт/год. електричної енергії з
початку експлуатації.

Високоманеврова Ташлицька гідроакумулююча стан-
ція на річці Південний Буг — одна зі складових Южно-
Українського енергокомплексу. Головне її призначення —
виробництво більш дорогої електроенергії для покриття
вечірніх і ранішніх піків споживання при використанні
дешевшої надлишкової нічної енергії.

Сьогодні на ТГАЕС діє пусковий комплекс у складі двох
гідроагрегатів (перший введено в експлуатацію у 2006
році, другий — у 2007-му). Сумарна встановлена потуж-
ність пускового комплексу в режимі генерації електрое-
нергії — 302 МВт, у насосному режимі — 433 МВт.
Основне електротехнічне устаткування двох агрегатів-
первістків не має аналогів в Україні. Це так звані головні
зразки. Досвід їх виготовлення, наладки й експлуатації
використовується при подальшому будівництві україн-
ських гідроакумулюючих станцій.

На ТГАЕС триває спорудження другої черги станції у
складі 3-го гідроагрегату. Розпорядженням Кабінету
Міністрів від 27.07.2006 року «Про затвердження плану
заходів щодо реалізації енергетичної стратегії України на
період до 2030 року» передбачено завершити будівницт-
во ТГАЕС у повному проектному обсязі в складі 6 гідроаг-
регатів загальною потужністю 900 МВт.

У ході будівництва ТГАЕС уперше в Україні застосова-
но схему одночасного фінансування спорудження про-
мислового об’єкта та реалізації соціально-екологічних
заходів у зоні його впливу. На вирішення проблем прилег-
лого регіону, починаючи з 2001 року, спрямовано понад
100 млн. грн.

� Хмельницька АЕС відповідає міжнародним
стандартам з ядерної безпеки. Такого висновку дійш-
ли експерти МАГАТЕ, які з 24 травня по 4 червня про-
водили на станції пост-місію OSART («Група розгляду
питань експлуатаційної безпеки», Operational Safety
Review Team).

У ході місії проводилась перевірка за такими напряма-
ми як «Керівництво, організація й адміністрація»,
«Підготовка та кваліфікація», «Експлуатація», «Ремонт»,
«Технічна підтримка», «Досвід експлуатації», «Радіаційна
безпека», «Хімія» та «Аварійне планування та готовність».

АЕС

Планове
завдання

на травень,
млн. кВт/год.

Виробіток
у травні,

млн.
кВт/год.

Виконання
планового

завдання, %

ЗАЕС 2795,0 2797,7 100,1

РАЕС 1139,0 1141,3 100,2

ЮУАЕС 1524,5 1552,4 101,8

ХАЕС 741,0 743,4 100,3

НАЕК 6199,5 6234,8 100,6



Спортивные сооружения
города в разные годы неод-
нократно принимали и меж-
дународные, и Всеукраинс-
кие соревнования, но такое
комплексное мероприятие —
шесть турниров в течение
двух дней — проводилось
впервые.

Это потребовало боль-
ших усилий от организато-
ров, на плечи которых легли
вопросы подготовки спор-
тивной базы. И от судейской
коллегии — обеспечить ква-
лифицированное и объек-
тивное судейство. Кстати, в
состав судейской коллегии в
этот раз входили три арбитра
международной и три нацио-
нальной категорий.

За подписью генераль-
ного директора Г. Сорокина
и председателя профкома
комбината Б. Филиппова бы-
ло принято совместное по-
становление и выделены фи-

нансовые средства на подго-
товку спортсооружений.

Был проведен текущий
ремонт беговых дорожек и
ямы для прыжков, обновлены
волейбольная площадка и
теннисные корты, приобре-
тен качественный инвентарь,
а в спортивном зале впервые
появилось электронное таб-
ло. Было сделано все, чтобы
участники Спартакиады чув-
ствовали себя в Желтых
Водах комфортно.

Старты легкоатлетов всег-
да вызывают повышенный
интерес у специалистов и
любителей спорта. Тем бо-
лее, когда среди участников
такие известные мастера,
как неоднократный чемпион
Всеукраинских спартакиад
В. Борисенко (Энергодар),
победители и призеры чем-
пионатов страны В. Нищик
(Кузнецовск), О. Пушкина
(Энергодар), С. Вдовиченко

и А. Тершовчин (оба — Жел-
тые Воды).

Настоящим украшением
турнира стал финальный за-
бег на дистанцию 100 метров
— три мастера спорта против
тройки молодых кандидатов в
мастера. Опыт и мастерство
в этот раз одержали верх.
Чемпионом Спартакиады, с
высоким результатом — 10,8
сек., стал В. Нищик. Сереб-
ро — у В. Борисенко и бронза
— у С. Вдовиченко.

Вторую спартакиадную
медаль Василий Нищик за-
воевал и в своем коронном
виде — прыжках в длину —
6 м 82 см.

Остальные чемпионские
награды разыграли между
собой легкоатлеты ЗАЭС и
ВостГОКа. У энергодарцев
чемпионкой дважды стала
О.Пушкина (бег 100 и 400 м)
и эстафетная команда, у жел-
товодцев — В. Подгорный
(бег 400 м), А. Тершовчин
(бег 3000 м), М. Глуговская
(прыжки в длину) и А. Супе-
река (бег 1500 м).

В командном первенстве
третий год желтоводцы пер-
вые. А вот энергодарцам
пришлось уступить вторую
ступеньку пьедестала почета
легкоатлетам Кузнецовска.

Прежде чем перейти к
освещению волейбольного
турнира, о небольшой «ложке
дегтя». По неизвестным при-
чинам, одна из версий — от-
сутствие финансовых средств,
не прибыли на соревнования
второго тура многократные
чемпионы спартакиады спорт-
смены Хмельницкой АЭС.

Это, конечно, понизило
уровень спортивной конку-
ренции во всех турнирах
и существенно скажется в
будущем, когда осенью
нужно будет комплектовать
сборную команду для вы-
ступления на финальных
соревнованиях Всеукраинс-
кой спартакиады.

Как и следовало ожи-
дать, в отсутствии подолян,
второй год подряд победи-
телем волейбольного тур-
нира стала команда ЮУАЭС.
Воспитанники тренера А.
Невертия — Д. Щитков,
С. Галущенко, Д. Земба,
С. Черкис. А. Бутаков. С.
Насиротовский. А. Гладкий,
А. Костюков и С. Сиденко
продемонстрировали отлич-
ный волейбол.

Хотя победа в турнире

досталась им не так уж и
легко. Лишь в третьей пар-
тии южане одолели команду
Кузнецовска. Серьезное
сопротивление чемпионам
оказала и молодая команда
хозяев, которая в итоге
стала второй. Бронзовый
призер — команда Энерго-
дара. Лучшим игроком тур-
нира признан Денис Щит-
ков.

По накалу спортивной
борьбы одним из самых
напряженных стал турнир
гиревиков. Энергодарцы и
желтоводцы, имея в своем
активе большее количество
личных наград, в итоге усту-
пили общекомандную побе-
ду южноукраинцам.

В личном первенстве
атлеты соревновались в пяти
весовых категориях. В самой
легкой, вес спортсменов до
70 кг, удивил 53-летний жел-
товодец Владимир Курдю-
мов. Показав высокий ре-
зультат — 99 подъемов сна-
ряда весом 24 кг, он опере-
дил всех своих соперников,
многие из которых были лет
на двадцать пять–тридцать
моложе ветерана.

В весе до 80 кг — чем-
пион Сергей Шевчук
(ЮУАЭС) — 105 подъемов
гири, а в весе до 90 кг —
Вадим Колот (ЗАЭС) —
152 подъема.

Под аплодисменты участ-
ников и многочисленных
зрителей заканчивал свое
выступление самый стар-
ший участник турнира —
желтоводец Василий Шос-
так. Выступая в весе до 100
кг 54-летний ветеран не
только стал обладателем
золотой медали, но и пока-
зал абсолютно лучший ре-
зультат соревнований —
186 подъемов.

Василий Николаевич
многие годы проработал
горным рабочим на шахте.
Сейчас на пенсии, но про-
должает трудовую дея-
тельность — ремонтирует
спортивные площадки на
стадионе комбината. В
свободное время не толь-
ко сам занимается спор-
том, но на общественных
началах тренирует сбор-
ные команды по гиревому
спорту и армспорту.

В шашечном турнире
после многолетнего переры-
ва чемпионом Спартакиады
стала команда ЮУАЭС —

В. Степанов. В. Дудьев и
С. Савченко. Сильная коман-
да хозяев, уступив в первом
туре энергодарцев так и не
смогла наверстать упущен-
ное и финишировала только
третьей. Второе место — у
команды ЗАЭС.

В турнире по настольно-
му теннису команда Чер-
нобыльской объединенной
организации профсоюза в
своем неизменном составе
— В. Кондратенко, А. Озер-
нов и В. Бутыльская в оче-
редной раз стала лучшей.

Капитан команды Васи-
лий Кондратенко, в настоя-
щее время сильнейший
теннисист Атомпрофсоюза,
кроме золотой командной
медали стал обладателем
еще трех — за победы в пар-
ном, смешаном и одиноч-
ных разрядах.

Второе место в коман-
дном первенстве у желто-
водцев. А вот для опреде-
ления третьего призера
пришлось прибегнуть к
подсчету дополнительных
показателей. Они были луч-
шими у теннисистов ЧАЭС
— в итоге они бронзовые
призеры.

В женском одиночном
разряде тройка призеров
выглядит так — Н. Каюрова
(ВостГОК(), Е. Ковалева
(ЧАЭС) и Л. Паршина (ЗАЭС)
У мужчин — М. Вовчен-
ко (ВостГОК), О. Значко
(ЮУАЭС), А. Федчунов
(ЮУАЭС) и у мужчин-ве-
теранов — В. Кондратенко,
А. Озорнов (оба — ЧООП) и
Ю. Коваль (ВостГОК).

В теннисном турнире
перед последним туром сло-
жилась интересная ситуация
— все четыре участвующие
команды имели одинаковое
количество очков и равные
шансы на победу. Все реши-
лось в игре между команда-
ми ЗАЭС и ЮУАЭС. Капитан
южан, он же директор ККСС
«Олимп», Александр Степан-
цов, принес своей команде
решающее очко и золотые
медали.

Сразу после окончания
встречи он поделился свои-
ми впечатлениями о Желтых
Водах, о доброжелательной
атмосфере на Спартакиаде,
отличной организации со-
ревнований.

С хорошим настроением
уезжала из Желтых Вод
делегация Южно-Украинс-
кой АЭС — четыре завоеван-
ных кубка и первое общеко-
мандное место после двух
туров — 37 очков.

Но успокаиваться не при-
ходится. Соперники за обще-
командную победу в Спарта-
киаде у них серьезные. У
команды ВостГОКа те же 37
очков и совсем немного усту-
пает лидерам команда ЗАЭС.

Теперь все решится в
Энергодаре, когда в октяб-
ре здесь пройдет третий
тур, в программу которо-
го включены соревнования
по волейболу (женщины),
пауэрлифтингу, шахматам,
баскетболу.

До встречи в Энерго-
даре.

Николай МЕРКУШЕВ
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НА СТАРТАХ XVI СПАРТАКІАДИ ФІЗКУЛЬТУРНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ АТОМПРОФСПІЛКИ

АТОМНИЙ СПОРТ

КУБКИ УЕХАЛИ В ЮЖНОУКРАИНСККУБКИ УЕХАЛИ В ЮЖНОУКРАИНСК
Второй тур XVI Спартакиады физкультурных орга-

низаций Атомпрофсоюза, в программу которого вошли
соревнования по шести видам спорта, прошли в мае в
Желтых Водах.

Як уже повідомляв «Атомник
України», у Нетішині відбувся ІІ
Чемпіонат України з боксу серед
жінок-юніорок. Нетішинські бок-
серки стали чемпіонками та попов-
нили резерв національної команди
України з боксу.

«Правий — в корпус, лівий — в
голову. Завдавай серію ударів», —
направляли спортсменку секунданти
та тренери. Пристрасті на рингу й поза
ним розпалювалися. Жіночий бокс
нікого не залишав спокійними. Тим
паче, що в Україні та світі він продов-
жує стрімко розвиватися. Регулярно
проводяться різноманітні чемпіонати.
Не залишається осторонь і Нетішин.
Уже другий рік поспіль найсильніші юні
боксери України їдуть сюди позмага-
тися. Цьогоріч їх було 67 із 14 облас-
тей нашої держави та Криму.

На ІІ Чемпіонаті України з боксу
серед дівчат спортсменки провели 45
двобоїв. У віковій категорії молодь (до
18 років) брали участь чотири неті-
шинки. Марія Юрлова виступила най-
краще, посівши перше місце. Ганна
Тюкавіна, Марія Кордан та Тетяна
Негода стали срібними призерками.

Нетішинські юніорки (до 16 років)
теж виступили гідно. Їхній результат —
три золоті, дві срібні та дві бронзові
медалі. Найкраще провели свої бої, а
відтак здобули перемогу на рингу

Тетяна Гаврилюк, Оксана Михальчук
та Олена Ковальчук. Друге місце вибо-
роли Надія Вакуленко, Тетяна Хол-
шевнік, а третіми стали Лілія Шевчук
та Юлія Плисківська.

Про те, що наші спортсменки були
в кращому становищі, говорити не
доводиться. Як правило, на змаганнях
тренер знаходиться біля своїх вихован-
ців, та цього разу Анатолій Грушин зай-
мався проведенням турніру, тому тре-
нувати, консультувати дівчат не зміг.
Діти самі секундували один одного.

Боксерська школа Нетішина одна
з найкращих. Про це свідчить резуль-
тат дівчат. Наші спортсменки станови-
ли переважну більшість збірної коман-
ди області. Отож в обох вікових кате-
горіях наша збірна посіла перші місця:
юніорки здобули 164 очки, молодь —
54. Тренують чемпіонок Анатолій
Грушин, Роман Діткнун, Наталія Дядюк
та Михайло Ковальчук. Із спортсменів
Нетішина до подільської збірної увійш-
ли боксери із КДЮСШ та спортивного
клубу «Пульсар».

За сприяння у проведенні ІІ
Чемпіонату України з боксу серед дів-
чат та значний внесок у розвитку спор-
ту України було вручено та надіслано
подяки міському голові Олександру
Смишляєву, голові ПК ДП НАЕК
«Енергоатом» Олексію Личу, директо-
ру ВП ХАЕС Миколі Панащенку, голо-

ві правління ВАТ УБ ХАЕС Дмитру
Оцабриці, директору ВАТ СМУ ТЕМ
Віктору Сорокатому.

Ігор Білецький, суддя міжнародної
категорії Всесвітньої асоціації аматор-
ського боксу, головний суддя змагань
відмітив високу організацію чемпіона-
ту. «Приємно, що в умовах кризи в
Нетішині є люди, які дбають про роз-
виток спорту. — сказав він, — Анатолій
Грушин, залучивши адміністрацію
ХАЕС, приватних підприємців, міську
владу, доклав максимум зусиль для
проведення змагань. Проживання та
харчування було на високому рівні».

Рівень спортсменів щороку по-
кращується, незалежно від статусу
змагань.

Головний тренер жіночої збірної
України Миколай Хаджиогло відзначив
високу якість їх підготовки. Він буде
залучати цих дівчат до складу націо-
нальної збірної України. Отож з часом
вони будуть готуватися до майбутніх
олімпійських ігор.

Цього року Чемпіонат Європи про-
ходитиме в Португалії. Старший тре-
нер збірної України сказав, що в
команду вже є чотири кандидатури з
Нетішина — Марія Юрлова, Ганна
Тюкавіна, Олена Ковальчук та Оксана
Михальчук.

Леся ЛІЩЕНКО,
журналіст «Нетішинського вісника»

Боксерська школа Нетішина — одна з найкращих в Україні


